



Dunaföldvár legjobbjai 2024-ben

Fotó: Németh Zsolt

Dunaföldvár 1989-ben, 35 évvel ezelőtt kapta meg a városi címet, mely alkalomra minden évben városi ünnepséggel, és a városi kitüntetések átadásával emlékezik meg. Ennek apropójából március 2-án ismét összegyűltek az érdeklődők, hogy figyelemmel kísérjék a 35. születésnap alkalmából tartott ünnepséget, ahol ezúttal is több díjat adtak át. Az eseményre másorral készült: Pataki Eszter, Mendi Milán, Kovács Aliz és az Ördögcsékér Táncegyüttes. Mivel a gálaműsor lapzártánk után kezdődött, álljanak itt a méltatások, s igérjük, következő lapszámainkban olvashatják majd a kitüntetettekkel készített beszélgetéseinket.

Dunaföldvár Díszpolgára cím Wartig László



Fotó: Németh Zsolt

1943-ban született Szekszárdon, Dunaföldváron nevelkedett. Az általános iskolát is itt végezte, majd 1957-ben Sztálin városba került, ahol autómotor szerelői végzettséget szerzett.

1970-től a dunaföldvári kenyérgyárban dolgozott, innét a költségvetési üzembe került. Az Alkotmány TSZ-ben 24 évet töltött el, nyugdíjba vonulásáig ott dolgozott. 17 évesen, a felnőtt korba belépve közösségi életre vágyott. Jó példa volt előtte édesapja és nagyapja, akik szintén tűzoltók voltak. Gyerekkori

barátai szintén tűzoltóként szolgáltak, így 1962. március 1-jén ő is belépett az 1877-ben alakult Dunaföldvári Tűzoltó Egyesületbe, melynek a mai napig elhivatott, aktív tagja.

Az évek során több beosztásban is szolgált, 2005-ben parancsnokhelyettes lett. Jelenleg híradós, de volt már szertáros és gépkocsivezető is. Az egyesület működésében sok segítséget nyújt a frissen belépő újoncnak mind az elméleti, mind a gyakorlati oktatásban. Fontosnak tartja a jó közösséget, amiben ő is megtalálta számítását.

Büszkeséggel tölti el, hogy a beavatkozó tevékenységet végző önkéntesek közül az országban hatodikként jegyezték be a Dunaföldvári Önkéntes Tűzoltó Egyesületet, elismerve ezzel alkalmasságukat a feladat ellátására. 2015. február 18-án dr. Bakondi György tűzoltó altábornagy, főigazgató a „2014-es év Önkéntes Tűzoltó Egyesülete” címet adományozta a katasztrófavédelem érdekében végzett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként.

Életművével példát mutat a fiatalok számára, munkája elismeréseként több kitüntetésben részesült az évek során. Országos parancsnoki dicséret, tűzbiztonsági aranyérem, Tolna Megye Védelméért érem, 50 éves szolgálati érem, tűzoltó aranygyűrű, Kiváló Társadalmi Munkás, Dunaföldvárért Emlékérem elismerések birtokosa.

Dunaföldvárért Emlékérem Sós József

1945. július 19-én Dunaföldváron született. Az általános iskolát Dunaföldváron, középiskolai tanulmányait a Veszprémi Vegyipari Technikum-

ban végezte, vegyésztechnikus szakon. Munkája és házassága miatt Paksra sodorta az élet.

Első munkahelyén, a Dunaföldvári Rostkikészítő Vállalatnál laboránsként dolgozott, majd Székesfehérváron a Villamossági – Televízió és Rádiókészülékek Gyárába nyert felvételt.

A katonaság után 1978-ig a Paksi Konzervgyár művezetője lett, majd nyugdíjazásáig, 2002-ig a Paksi Atomerőmű alkalmazottja volt, a Vegyészeti főosztályon dolgozott, elsősorban vízkémiával foglalkozott. Nagyon szívesen emlékezik vissza ezekre az évekre. Munkájáért 1982-ben és 1984-ben kiváló dolgozó elismerést, 1985-ben kiváló munkáért miniszteri kitüntetést, 1992-ben kiváló munkáért aranygyűrűt kapott.

Miután visszaköltözött szülővárosába, figyelme a dunaföldvári vizek felé fordult. Bármielyen vízzel kapcsolatos feladat, probléma adódott, annak kezelésében, megoldásában tevékenyen részt vállalt. A vele készült riportok alapján a 2000-es évek elején a Part-Oldalak című újság 3 száma foglalkozott Dunaföldvár vizeivel. A földváriak által kedvelt források, a kis-dunai és a nagy-dunai forrás vízének minőségbiztosítási ötlete tőle származott.



Fotó: Németh Zsolt

és annak megvalósításában is szerepet vállalt. 2010-ben a Dunaföldvári Gyógy- és Strandfürdő vízjogi engedélyének módosításában jelentős szerepet vállalt, meglátásaival, tanácsaival azóta is segíti a vezetést a felmerülő problémák megoldásában. A víz nemcsak munkájának tárgya, hanem a szenvedélye is.

Dunaföldvárért Emlékérem Pannonia Bio Zrt.



Fotó: Németh Zsolt

A Pannonia Bio Zrt. biofinomítót üzemeltet Dunaföldváron. A környékbeli gazdálkodók évente több mint egymillió tonna kukoricával látják el az üzemet. A Pannonia Bio Zrt. működése során kiemelt figyelmet szentel a társadalmi felelősségvállalásnak, ennek keretében 2016 óta folyamatosan támogatja Dunaföldvár Város Önkormányzatát, amely a pénzt az aktuális igényeknek megfelelően osztja el.

2016 májusában a palacsintásütő Guinness-rekord kísérlet megvalósításához 100.000 Ft-tal járultak hozzá. Decemberben az Önkormányzat 2.000.000 Ft támogatásban részesült, melyből 500.000 Ft értékben 100 rászoruló család részesült ajándékutalványban, 1.500.000. Ft-ból a Pipacs ▶

► utcában alakítottak ki egy új játszótérrel a környékbeli gyerekek nagy örömeire.

2017-ben az 1.500.000 Ft támogatásból a Vöröskereszt Dunaföldvári Szervezete 200 adag ételt készített, a Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálat és Alapszolgáltatási Központ a Tanórával együttműködve december 22-én karácsonyi délutánt szervezett, a rászoruló családok meleg ételt és vásárlási utalványt kaptak.

2018-ban 800.000 Ft-ból megújult a dunaföldvári Egészségház szellőztető rendszere, a fennmaradó 700.000 Ft-ból a Kossuth Lajos utcai óvoda udvari játszótere és az újonnan létrehozott 2 óvodai csoport terme.

A 2019. decemberében kapott 3.300.000 Ft támogatásból a Sárgec Pincésgödörben új játszótér készült, és a Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálat és Alapszolgáltatási Központ ételosztást tartott.

A Pannonia Bio Zrt. 2018-ban és 2019-ben nagy összeggel támogatta a Dunaföldvári Football Club, valamint a Holler UNFC sportmunkáját.

2020 és 2023 között is folytatódott az óvodák, a szociálisan rászorulóknak, a pszichológiai tanácsadás, a post covid problémák enyhítésének, a játszótérek bővítésének, a covid járvány alatt a távoktatás elősegítésének támogatása több 10 millió Ft összeggel.

Dunaföldvár Gyermekéért Díj Rexeiser Rudolfné



Fotó: Németh Zsolt

Pakson született, és már kiskora óta tudta, hogy gyerekekkel szeretne foglalkozni, óvónőként képzelte el pályáját.

Középiszkolai tanulmányait a szekszárdi Garay János Gimnázium és Óvónői Szakközépiskolában végezte, ahol 1981-ben érettségi vizsgát tett. Főiskolai tanulmányait a Budapesti Tanítóképző Főiskola óvodapedagógus szakán végezte, 1987-ben

diplomázott. Ugyanebben az évben találkozott leendő férjével, Rexeiser Rudolfal, 1989-ben költöztek Dunaföldvára, ezt követően kezdett el városunkban óvónőként dolgozni.

A kezdetektől fogva alázatosan és céltudatosan szolgálta a gyermekek érdekeit, fáradhatatlanul látta el óvónői teendőit. Személyiségére és munkásságára egyaránt jellemző a könynyed és jókedvű stílus, az őszinte gyerekszeretet, türelem, így sikerült hamar beilleszkedni munkahelyére és belopni magát a gyerekek szívébe. A gyermekekkel töltött idő felüldülés volt számára, imádott énekelni és mesélni csoportjának. Lelkesen részt vett minden óvodai rendezvény szervezésében. Kollégáival fellépőként évről-évre részt vesznek a Földvári Advent műsorában. Éveken keresztül árusították az adventi vásárban saját kezűleg készített ajándéktárgyaikat, a befolyt összeget az óvoda javára fordították. 2021-ben, 40 év munkaviszony után nyugdíjba vonult, ebből 33 évet a dunaföldvári óvodában töltött. Azonban az élet úgy hozta, hogy visszahívták óvodapedagógusnak, melyet örömmel elvállalt és jelenleg is óvónőként tevékenykedik. Edit azt vallja, hogy a legkisebb kedves gesztus is csodákat művel, a gyerekek iránt táplált szeretet és törődés sosem megy veszendőbe és az önzetlenség nem áldozat, hanem a közösség javára fordítható erény.

Dunaföldvár Gyermekéért Díj Rabóczki Ildikó



Fotó: Németh Zsolt

Német szakos tanár élete Dunaföldvárhoz kötődik. Általános és középiszkolai éveit a helyi iskolapadokon költötte. A Magyar László Gimnáziumban eltöltött 4 év diákként is meghatározó volt számára, nagyon kötődött, kötődik az alma materhez.

Érettségi után tanulmányait az egri Eszterházy Károly főiskolán folytatta, német-történelem szakos tanári diplomáját 1994-ben szerezte meg. Pedagóguspályáját a dunaföldvári általános iskolában kezdte, munkáját az 1995-ös tanévben Weisz János igazgató úr meghívásának eleget téve a Magyar László Gimnáziumban folytatta. 1998-ban kapta meg első osztályfőnöki felkérését, 24 évig folyamatosan volt osztályfőnöke a 6. osztályos évfolyamnak. Jelenleg a 10. a osztály osztályfőnöke.

2004-ben német szakon szerzett diplomát a Szegedi Tudományegyetemen. Az évek során folyamatosan képezte magát. Több informatikai képzésen, az erkölcsstan tanításához szükséges tanfolyamon, a Goethe Intézet által szervezett német nyelvű tanfolyamon vett részt. Jelenleg is tanul, az Apur Vilmos Katolikus Főiskola által szervezett Organikus pedagógia képzésen vesz részt.

Német szakos tanárként nagy gondot fordított arra, hogy tanítványai iskolán kívül is találkozzanak a nyelvvel, érezzék annak jelentőségét, hogy az idegen nyelv ismerete milyen sok lehetőséget és élményt tud adni számukra. Hosszú éveken keresztül tanítványaival rendszeres látogatói voltak a szekszárdi Deutsche Bühne előadásainak. Aktívan támogatta a németországi testvérváros, Weikersheim középiskolájával kialakított cserediák kapcsolatát. 1997-ben indult útjára a Várjáték program, ennek egyik fő attrakciója a gimnázium színjátszó köre által színpadra állított előadás volt.

Kezdetben háttérmentes munkásként segítette az előadásokat, festette a díszleteket, pakolta a kellékeket, később szereplőként is fellépett a világot jelentő deszkákra.

Az iskolai feladatok, programok mellett fontos számára a városi események segítése. Ha kell,

tolmácsol a máltai bálon, kíséri a német vendégeket, tanítványaival gondozza a katonasírokat, ünnepek előtt segít a templomtakarításban, támogatja az Ördögsekér Táncgyűlés munkáját, konferál a Cantemus Kamarakórus karácsonyi koncertjén, beszédet mond az

október 6-i városi megemlékezésén.

Dunaföldvár Sportjáért Díj Klingerné Csoma Krisztina

A dunaföldvári tenisz sportélet az 1980-as években kezdett fellendülni, köszönhető ez Dánó Lajosnak, feleségének, Erzsinek és Hajnal Dodó bácsinak. Klingerné Csoma Krisztina ekkor kezdte az aktív sportolást.

Ifjúkorában többször volt korcsoportos megyebajnok, országos versenyeken sokszor állt a dobogó valamely fokán. 16 éves korában edzője támogatásával elvégezte a segédedzői tanfolyamot. Ekkor már aktívan edzette a lelkes fiatalokat, akik csak pár évvel voltak fiatalabbak nála. Edzői munkáját gyermekei születésekor sem adta fel.

A Testnevelési Egyetem Teniszedzői Szakát 2004-ben végezte el. Itt egy tanára, aki akkoriban egy igazi teniszlegenda volt, azt tanácsolta neki, hogy a tenisz tanuló gyerekek inkább szeressék meg magát a játékot, szeressenek játszani, nem kell minden gyereket az élsport irányába terelni.

2010-es években a nagylelkű szponzoroknak hála számos fejlesztés jöhetett létre a teniszpályán. Az aktív felnőtt tagok száma elérte az 50, míg a gyermekeké a 30 főt. A Tenisz Egyesület újra virágkorát élte. Krisztina aktív teniszedzői pályafutását 32 év után hagyta abba, és adta át a stafétabotot egy kollégájának.

Dunaföldvár Sportjáért Díj Dósáné Vigh Katalin



Fotó: Németh Zsolt

Szolnokon született. A sport már gyerekkorában meghatározó tevékenységgé vált számára: az iskolában atletizált, gátfutó és távolugró versenyeken indult, emellett nemzetközi megméretéseken is jó eredményeket ért el. Egy sérülés miatt aztán ►



► más irányt vett az élete: bár az atlétikát abba kellett hagynia, rátalált a kézilabdára, amely kényszerű választás helyett nagy szerelemmé vált számára. A csapatsportot szintén Szolnokon kezdte, míg tehetsége és szorgalma miatt idővel Abonyban, magasabb osztályban folytathatta a kézilabdát.

Mind a testnevelés órákon, mind az általa vezetett edzéseken fő célja, hogy felébressze a gyerekek sportolás iránti szeretetét, valamint hosszú távon megtartsa a mozgáshoz való elköteleződésüket. A hétköznapi sportolás mellett figyelmet fordít a tehetséggondozásra, és a kiemelkedő képességekkel rendelkező diákok mentorálására. Számos sikeres versenysportolót képez és rengeteg szép eredményt ér el tanítványaival. Ennél még több azoknak a gyerekeknek és fiataloknak a száma, akiket önbizalomhoz, ügyességhez, bátorsághoz segített és segít a kézilabdapályán töltött órák alatt.

Amellett, hogy a városi kézilabda utánpótlás felelőse és irányítója a Holler UNFC keretein belül, a helyi általános iskolában osztályfőnök, nevéhez fűződik az iskolai labdás foglalkozás meghonosítása, ami a labdajátékokat alapozza meg az egészen kicsi gyerekek számára. Emellett két sportoló fiú anyukája, valamint egy sportoló férj felesége, miközben ő maga is csapatjátékos, hiszen a felnőtt dunaföldvári női kézilabda motorja. Katalin a csapatépítés fontosságára is hangsúlyt helyez, amikor a Nagy Sportágválasztóra szervez kirándulást, vagy a ski43 program keretein belül sielni viszi a gyerekeket. Együttműködik a Magyar Kézilabda Szövetséggel és a Sulikézi Programmal.

Az ifjú sportolók

Dunaföldvár Város Képviselőtestülete az idei évtől a Vá-

ros Napja kere tében díjazza a kiemelkedő eredményeket elért fiatal dunaföldvári sportolókat. Két-két általános iskolás és középiskolás korú fiatal kaphatja meg az Év ifjú sportolója címet.

Futó Dorka a Dunaföldvári Kajak-Kenu Egyesület legkiemelkedőbb női kenusa. A múlt évben 157 edzésen vett részt, amit minden alkalommal maximális odaadással teljesített. A Magyar Kajak-Kenu Szövetség felmérési rendszerében aranyzónás minősítést szerzett, versenyeredményeivel 18 bajnoki pontot gyűjtött az egyesületnek.

Legfontosabb versenyeredményei:

Kadler Gusztáv Maraton magyar bajnok, MC-1 női U10–11 5km, 2. hely

Magyar Kupa: MC-1 női U10–11 2 km, 2. hely

Gyermek, Kölyök Magyar Bajnokság: MC-1 női U10–11 2km, 2. hely

Czompó Marcell Levente több éve a Vallum Íjász Egyesület tagja, számos versenyen vett részt, mindenhol kimagasló eredménnyel tért haza. Az idei évben célja a régiós bajnoki címet megszerezni és eredményesen indulni az országos bajnokságon.

2023-ban elért versenyeredményei:

18 versenyből 16 első, 1 második, 1 harmadik helyezést ért el.

Duschnig Luiza 4 éves kora óta, 11. éve tagja a Lőfan Mazsorett Csoportnak. Járt az óvodás, a cadet, majd a junior csapatba és most már a legidősebb korosztály, a senior csoport táncosa. Alázatos és céltudatos a mazsorett sport iránt. Csapatban, mini formációban, duóban és szólóban is régóta csillogtatja tehetségét, illetve a csapat tamburmajorja, azaz a vezető mazsorett szerepét tölti be.

2023-ban elért eredményei:
II. Alföldi Kupa, Szolnok – 3. hely

Golden Heart Nemzetközi Mazsorett Fesztivál – 3. hely
UPDF Tavasz Kupa – 1. hely
IX. Országos Majorette Bajnokság – 1. hely, országos bajnok

Heifrich Patrik 5–6 éve íjászkodik, először vadászreflex, majd csigásijjal, 3D HU gyerek, majd Kadett kategóriában.

2020-ban terebben országos bajnok lett, 2021-ben Európa és világbajnok III. helyezést ért el.

2022-ben Szlovákiában, a világbajnokságon IV. helyen, majd 2023-ban Gyulafehérvá-

ron Európa bajnoki II. helyezést ért el a kategóriájában.

2019-ben a Dél-Dunántúli Régió Év bajnoka, 2022-ben a Dél-Dunántúli Régió Év íjásza, és 2023-ban a Dél-Dunántúli Régió 3D bajnoka. A Magyar Íjász Szövetség által szervezett 3D Országos GP versenysorozat összesített eredményeként 2021-ben országos II., 2022-ben országos I., majd 2023-ban országos II. helyezést ért el. A 2024-es Pálya OB Kvalifikációs Versenyen I. helyezést ért el új országos csúccsal. ◀

Üléstermi tudósítások

Soron kívüli ülés

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2024. február 20-án tartotta soron kívüli nyilvános ülését, melynek napirendjén 11 téma szerepelt.

BAKSAY ERIKA

Elsőként a Csigi Beton Kft. Helyi Építési Szabályzat módosítása iránti kérelmét tárgyalta a testület, a cég által tervezett, 60 lakásos beruházással kapcsolatban. A következőkben tulajdonosi hozzájárulását adta a Dunaföldvár, Előszállási utcai sportpályán tervezett beruházásokhoz, majd a Holler UNFC és a Dunaföldvári FC kérelme sportpálya bővítése iránt – a Város Településrendezési eszközeinek módosítása következett. Döntés született egyes beruházások megvalósításáról: a Dunaföldvár, Kossuth téri szaniter konténer működéséhez szükséges befejező munkálataira a 2024. évi költségvetésnek általános tartalékából biztosított bruttó 3.788.275 Ft-ot, és a Dunaföldvár, Tavasz utca 6/K és 6/L. szám alatti ingatlanok előtt húzódó bekötő út szilárd burkolatának felújítására a 2024. évi költségvetésnek általános tartalékából biztosított bruttó 3.915.054 Ft-ot, a kivitelezéssel megbízta a nyertes pályázót, a Soltút Kft.-t.

A következő napirendben a képviselők elfogadták a 2024. évi közbeszerzési terv módosítását, majd a közbeszerzési eljárásokban Bíráló Bizottsági tagok kijelölése következett. Döntés született a Dunaföldvár, Béke tér 13. szám alatt ingatlanban zeneiskola kialakításáról, a Pro Artis Alapfokú Művészeti Iskola Sárdy János Tagintézménye ré-

szére, mely beruházásra az önkormányzat 100.675.535 Ft-ot biztosít a költségvetés általános tartaléka terhére. A képviselőtestület szintén közbeszerzési pályázatot indít Dunaföldvár közigazgatási területén bel- és külterületi utak karbantartása, felújítására, Dunaföldvár közigazgatási területén bel- és külterületi zöldterületek karbantartására, villamos energia beszerzésére, illetve Földgáz energia közbeszerzés lebonyolítására 2024–2025. évre.

Soros ülés

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2024. február 27-én tartotta soron következő ülését, melynek napirendjén 24 nyilvános ülésen, és 4 zárt ülésen tárgyalandó téma szerepelt.

Elsőként tájékoztatás hangzott el az önkormányzati képviselők 2024. évi vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettségének teljesítéséről, majd képviselői indítványra a Dunaföldvár, Templom utca 13. szám alatti ingatlanban lévő Szent István szobor átkerül a Dunaföldvár Rákóczi utca 8. szám alatti Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtárának udvarába. A testület felülvizsgálta a 2024. évi képviselői keretnek mértékét, majd támogatta a Dunaföldvári Eszterlanc Óvoda, Bölcsőde és Konyha pedagógusainak 32,2%-ra történő illetmény emelési kérelmét. Módosította a Dunaföldvár Család- és Gyermejköltési Szolgálat és Alapszolgálati Központ alapító okiratát, illetve Szakmai Programját és SZMSZ-ét.

A képviselők elfogadták a városi pszichológus 2023. évben végzett munkájáról készült tájékoztatást, a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár részére 2024. április 1-jétől határozatlan időre, napi 8 órás munkaidőben a karbantar-



Fotó: Némethi Zsolt

► tó munkakörben történő foglalkoztatást engedélyeztek. Elfogadták a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha intézmény 2024/2025-ös nevelési év beíratási felhívását, majd döntöttek a Kossuth Lajos utca 4. szám alatti óvoda-udvar felújításáról.

A következő napirendekben a testület döntött a Dunaföldvár, Ilona utca 7. 1194 hrsz. -ú ingatlan kisajátítást megelőző vétel ügyében, majd támogatta a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület támogatási kérelmét a Napsugár Idősek Otthona felújítása kapcsán. Támogatta a Roma

Nemzetiségi Önkormányzat támogatási kérelmét gyermekprogramok megvalósításához, a Hagyományörző Íjászok Dunaföldvári Egylet kérelmét a 2024. június 7-8. között megrendezésre kerülő Dunaföldvári Várnapok lebonyolításához, illetve Németh Lajosné kérelmét az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub támogatása iránt. A testület támogatta a Dunaföldvári Magyar László Tudományos Egyesület, illetve a Dunaföldvári Football Club elszámolási határidő iránti módosítási kérelmét.

A következőkben a képviselők beszámolót fogadtak el a Duna-

földvár Város Önkormányzata részvételével működő Társulások működéséről, módosították a Paksi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodását, majd a 2024. évi vásár és önkormányzati nagyrendezvények egészségügyi biztosításáról döntöttek. Támogatták a Dunaföldvári Poszeidon Vízi Természet és Környezetvédők Egyesülete kérelmét a Dunaföldvár 0125 hrsz.-ú ingatlan használatára, a Duna utca forgalomkor-

látozás ügyét, nem támogatták viszont a Dunaföldvár, Rókus Kápolna környezetében lévő közutak szilárd burkolattal történő ellátását. A nyilvános ülés végén a testület a PPI Ingatlanfejlesztő Kft. kérelmét támogatta, a Hunyadi parkban fedett pergola építésére.

A zárt ülésen Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2024. évi „Év Sportolója” kitüntetések adományozásáról döntött. «

Polgármesterek fóruma a vidékfejlesztés jegyében

Az államtitkár a jövőbeni lehetőségekről beszélt



Városunk adott otthont február 16-án a Tolna vármegyei 3. számú választókerület polgármesterei részére szervezett fórumnak.

SZABADOS SÁMUEL

A 2018-ban indult Magyar Falu Program kistérségek számára indított fejlesztési akciót a régiók 5000 fő alatti községei számára. Horváth Zsolt polgármester, a rendezvény házigazdája elmondta, hogy településünk a nagyobb lélekszám miatt közvetlenül nem érintett a programban, de mint kistérségi régió központ jöhet számításba.

Süli János, a körtéz országgyűlési képviselője hangsúlyozta, hogy alaposan ismeri városunk múltját és jelenlegi adottságait. Szerinte a kedvező adottságok miatt önmagától vált regionális központtá a történelmi idők során. A dunai átkelőhely, a vásár, később a híd, a kereskedelmi szolgáltatások, majd a középfokú oktatás, a kulturális rendezvények, napjainkban az ipari üzemek megtelepedése együttesen szerepet játszottak a folyamatban. Ez a folyamat a jövőben is folytatódni fog. A paksi erőmű bővítés adhat neki újabb lendületet. Dunaföldvár akár Paks, vagy a környékbeli települések

számára egyfajta szabadidős, üdülő, kulturális szerepet tölthet be. A gyógyvíz, a vár és a város kulturális rendezvényei, a vízisport lehetőségei, a helyi bor-kultúra hagyományai jelenthetik az alapokat. A földrajzi közelség miatt az erőmű dolgozói számára akár lakhatási, letelepedési lehetőség is lehet városunk.

A régió tagja a Közép-Duna Menti Kiemelt Térségnek. E térség fejlesztésével külön kormányprogram foglalkozik. A fórumon felszólalt Dr. Gyopáros Alpár államtitkár, a Magyar Falu Program irányítója. Szerinte a vidékfejlesztés célja a vidék népességmegtartó adottságainak biztosítása. Az infrastruktúra, a szolgáltatások fejlesztése, az életminőség szintjének emelése. E téren kedvezőek a régió adottságai. Paks jövőbeni fejlesztése, Budapest közelsége, az M6-os autópálya, a Duna, a hidak olyan adottságok, melyeket még jobban ki kell használni. Ebben a folyamatban Dunaföldvár valóban betölthet egy kistérségi központ funkciót. A program az alulról jövő ötletekre, igényekre, elképzelésekre épül. Ezért van szükség az ilyen jellegű fórumokra, ahol az itt élők, például a polgármesterek véleményét is meg lehet ismereni. A pályázati lehetőségeknek igen széles a skálája. A települések élnek is ezzel a lehetőséggel. Mindegyik pályázatra jelentkezés van, de rendre jönnek az újjak. A pályázatoktól függetlenül a program más fejlesztési lehetőségeket is biztosít, például a bekötőutak felújítása, a kiskereskedelem, kisvállalkozások támogatása, a falusi CSOK lehetőségé. «

Ismét jótékonyági bált rendezett a gimnázium

Már a próbák hangulata is nagyszerű volt



A Covid-járvány miatt néhány év kihagyás után ismét megrendezte jótékonyági bálját a Magyar László Gimnázium. Papp Attila intézményvezető szerint a rendezvény több szempontból is igen hasznos volt. A jó hangulat igazi közösségteremtő erővel bírt. Már a próbák során kiderült, milyen sok tehetséges diák jár az iskolába. A jelentős bevétel pedig az alapítvány számláját gyarapítja.

SZABADOS SÁMUEL

Az igazgató hangsúlyozta, hogy a siker a tanárok, diákok és a szülők összefogásának köszönhető. A felvezető műsorban a diákok és a tanárok együtt léptek fel. A próbák hangulata is felemelő volt. Együtt nevettek és izgultak a siker érdekében. A változatos és színes műsor sokak tetszését elnyerte. A farsang hangulatát idéző versek, kis monológok közt a paksi Puff Street Band fúvószenekar szórakoztatta a közönséget, melynek egyik tagja a gimnázium diákja. A mazsorettek látványos produkciójában szintén több gimnazista lány szerepelt. A diákok alkotta alkalmi zenekar azt bizonyította, hogy sok a tehetséges hangszeres az iskolában. A diák – tanár közös kórus legsikeresebb dala a KFT együttes ismert Afrika című számának feldolgozott változata volt, mely hangulatában az iskola-névadó Afrika-kutató szellemét idézte. Az előadók nagy tapsot kaptak a közönség-

től. A mintegy százötven fős publikum ezután az iskolai konyha által készített finom vacsorát fogyasztotta el. Utána kisebb beszélgető csoportok alakultak ki, ahol a volt diákok, tanárok, régen látott ismerősök, barátok a régi gimis emlékeiket elevenítették fel. A Jankó és a Digitál együttes pergő ritmusaira gyorsan benépesült a táncparkett. A repertoár igen széles volt. A népszerű diszkó dalokból, világlágerekből álló blokkot a latin ritmusok, mulató nóták, rock klasszikusok egyvelege váltotta fel. A szünetet a tombolasorsolás jelentette. Az igazgató szerint jelentős összeg gyűlt össze, melyet szabályozott módon, meghatározott célokra lehet felhasználni. A diákok mindennapi életét babzsákfotelekkel és egy csocsóasztallal szeretnék gazdagítani, melyeket a szünetek során használhatnak a fiatalok. A tanárok munkáját pedig egy új órarend készítő szoftver segíti majd a jövőben.

Február közepén a diákönkormányzat által szervezett farsangi bálon pedig a fiatalok kreativitás érzéküket bizonyították, ahol az idei tematika az egyes nemzettek sajátos kultúrájának bemutatása volt. Az emelkedett hangulatú bálon a spanyol torreadorok együtt ropták a táncot a japán gésákkal és az alpesi pásztorokkal. «



Tisztújító közgyűlést tartott a Tolna Vármegyei Polgárőr Szövetség

Széles János lemondott elnöki tisztéről

24 év után Széles János, mandátumának lejártá előtt három évvel lemondott elnöki tisztéről. A gyűlés elfogadta lemondását és utódául Várad Balázst választotta ki, a Magyarországi Polgárőr Szervezet elnökét. A gyűlésen jelen volt Dr. Túrós András, az országos szövetség elnöke. Megköszönte János több évtizedes lelkiismeretes és eredményes munkáját, és egyben átadta megbízólevelét, melynek értelmében kinevezi Széles Jánost az országos elnökség tanácsadójává.

SZABADOS SÁMUEL

Dr. Túrós András: „János személyében egy nagyszerű, eredményes elnök távozik a megyei szövetség éléről. Személy szerint sajnálom, hogy idő előtt távozik tisztétől, de indokait elfogadom. Elnöksége alatt Tolna vármegye a bűnözés terén országunkban egyfajta kis szigetté vált stabil közbiztonsága miatt. Ehhez a rendőrség mellett a helyi polgárőrök eredményes munkája is hozzájárult. Jánosnak országos szinten is tekintélye van. Több mint két évtizedig töltötte be a tisztet, ami napjainkban ritka dolog. Erénye volt az innováció, a megújulás képessége. Ötleteivel, javaslataival az országos szövetség munkáját is hatékonyan tudta segíteni. Határozott, szókimondó ember, de ugyanakkor megértő, figyelmes mások irányában, és ez egy vezető esetében nagy erény. Nagy tapasztalatokkal rendelkezik. Nagyon fontos, hogy tud

emberekkel bánni, tudja őket irányítani, úgy, hogy vezető szerepét elfogadják, és pozíciójában tisztelik. Önkéntesekből álló testületet irányítani, s pláne eredményeket elérni nem könnyű dolog. Munkájára tanácsadóként továbbra is számítok.”

Várad Balázs: „Magyarországon élünk. Kétgyermekes családapa vagyok. Eredeti szakmám hentes, de jelenleg biztonsági őrként dolgozom Tamásiban. Megtisztelő, hogy engem választottak János utódjának. Neki rangja, tekintélye van nemcsak a megyében, de az országos szövetségben is. Nehéz feladat lesz utána ezt a tisztet ellátni. Sokat tanultam tőle, például a rendszeres megújulás, a fejlesztés, a továbbképzés fontosságát. Ezt én is szem előtt tartom a jövőben. Fontosnak tartom a normális emberi kapcsolatok kiépítését, vezetőként erre nagy szükség lesz. Remélem, János a jövőben tanácsaival segíteni fogja munkámat.”

Széles János: „Nem volt könnyű döntés. Évek óta érlelődött bennem a gondolat. Végül egy tavalyi nyaralási élmény hatására tettem meg ezt a lépést. Unokáimmal, gyerekeimmel töltöttem el egy rövid, de csodálatos időt, együtt nyaraltunk. Hatvan pluszos vagyok, s rájöttem, hogy nekik is szükségük van rám, nekem is rájuk. Végig

gondoltam, hogy hány ilyen kellemes napot hagytam ki a munkám miatt, de úgy érzem, tudom pótolni, még nem késő. A polgárőrségnek alapítása óta tagja vagyok, megyei elnökként 24 évet töltöttem el. Szép évek voltak. Végig éltem azt a látványos fejlődést, amit a testületek ez idő alatt elértek. Hajdanában még saját járműveinkkel járőröztünk, sokszor a benzint is mi álltuk. Kommunikáció, mobiltelefon? Éjszaka egymás ablakán kopogtattunk, ha beszélni akartunk egymással. Most meg drónokkal ellenőrizzük a területeket. Micsoda változás! Elnökségem alatt a fejlesztésekre mindig nagy gondot fordítottam. Elnökségem kezdetén 26 szervezetünk volt a megyében. Jelenleg 72. Ha már a drónok szóba kerültek, országosan, azt hiszem, mi kezdtünk el a kistelepüléseken drónokat alkalmazni, kezelői tanfolyamokat indítottunk. Erre azért büszke vagyok. Dr. Túrós András, az országos elnök több fórumon hangoztatta, hogy megyénk bűnügyi statisztikák alapján a legbiztonságosabbak közé tartozik. Ezért mi, polgárőrök is tettünk valamit. Erre még büszkébb vagyok. Tanácsadói kinevezésem pedig azt jelzi, hogy több évtizedes tapasztalataimra továbbra is szükség van. Ez, azt hiszem, munkám elismerése, megismerés számomra.”

Megtartotta évi közgyűlését a polgárőrség helyi szervezete is

A február 24-i közgyűlésen Gurics Annamária, a testület elnöke az elmúlt évet értékelte.

Elmondta, hogy gazdasági, pénzügyi téren legfőbb támogató az önkormányzat. Megköszönte támogatásukat, és kiemelte, hogy kimondottan jó és példás a kapcsolat a városvezetéssel. Az év viszonylag nyugodtan telt. Rendkívüli események nem voltak. A munka inkább a szokásos rutinfeladatok teljesítésében merült ki.

Rendszeres résztvevői a városi rendezvényeknek. Itt is feladatokat látnak el, például terület biztosítása, forgalomirányítás. Rendszeres járórszolgálatot látnak el, főleg az esti órákban és hétvégeken. Télen kiemelt figyelmet szentelnek a külterületen élőkre, az időseknek, a hajléktalanokra, nyáron a megnövekedett idegenforgalomra.

Technikai felszereltségük jónak nevezhető. Rendelkeznek személyautóval, motorkerékpárokkal, motorcsonakkal, két drónnal és vadfigyelő kamerával. Ezek segítségével az illegális személtelrakást lehet nyomon követni. A technikai felszereltség modernizálása, bővítése folyamatos. A helyi civil szervezetekkel igyekeznek együttműködni, például a külterületek kapcsán, ebben partnerek a Dunatúrások, a vadászok. Taglétszámuk 35 fő, ebből kb. 12 – 15 fő az igazán aktív. Mivel önkéntesekről van szó, többen munkahelyi elfoglaltságuk, életkoruk, egészségi állapotuk miatt csak korlátozott lehetőségek közt fogható szolgálatra. Fiatalításra mindenképpen szükség lenne. «

Az örökkön örökké egy igennel kezdődik



Fotó: György Anna

A házasság hete alkalmából nyerhettünk betekintést Dunaföldvár anyakönyvvezetője, Ráczné Méhes Györgyi mindennapjaiba.

GYÖRGY ANNA

Minden 13 évvel ezelőtt kezdődött

Ráczné Méhes Györgyi 2005 decemberében tette le szakvizsgáját Indichné Lengyel Ágnes felkérésére a szakma legjobbjánál, Piros Zsuzsannánál, Szekszárdon. Megtisztelő volt számára nála vizsgázni. Az anyakönyvvezetői munkát kihívásnak tekintette. Ugyan nem szeretett mások előtt beszélni és a mai napig izgul minden esküvő előtt, de ez hajtja előre, hiszen azt vallja; „Ha ez elmúlik, akkor abba kell hagyni!” Mindig keresi a kihívásokat és a változatosságot,

ezért is preferálja jobban a szabadtéri esküvőket.

Miből tevődik össze az anyakönyvi munka?

Az anyakönyvi munka nagyon sokoldalú és összetett, de egy biztos, sosem unalmas. Az esküvők levezetése csak egy kis részét képezi, hiszen az embereket egész élete folyamán elkíséri születéstől a házasságon át a halálig. Hozzá tartoznak a születési névváltoztatások, névmódosítások, a válások bejegyzése és külföldi vonatkozású házasságkötések, születések, halálesetek is. Ha egy baba nem házasságban születik, a családi jogállásának rendezését, az apai elismerő nyilatkozatok felvételét is elvégezi. A szepkorúak köszöntését, valamint honosított személy eskütételét leszervezi, okmányigényléseit elvégzi. A vesztett, megrongálódott anya-

könyvi kivonatokat helyett újat állít ki.

Mivel ennek a szakmának van nagyon boldog és nagyon szomorú oldala, feltettük, azt a kérdést, hogy mi a legnehezebb számára. Legnehezebb mellett, mikor olyan esküvőt kell tartania, ahol a pár egyik tagja súlyos beteg. A haláleseteket is igyekszik megkönnyíteni, a folyamatok minél előbbi lezongorolásában, hogy az ügyfél ne rossz szájjal távozzon. – Szeretnék úgy dolgozni, hogy ha bemegyek egy hivatalba, akkor én is azt kapjam, amit várok!”

Beszédei írásában a házaslandó párról alkotott első benyomása és a velük folytatott beszélgetés inspirálja. Szívesen említi meg a párok életének apróbb részleteit, a megismerkedésük és eljegyzésük törté-

► netét. Szereti, mikor a párok saját fogadalomtételt fogalmaznak meg, ettől lesz igazán megható egy esküvő. Fontos a naprakész és az alkalmazkodás képessége, hiszen egy ilyen szertartás közepette nagyon rövid idő alatt tudnak megváltozni a dolgok.

Az emberismeret, a pontosság, a precizitás a szakma fő mozgatórugója

Fontos jól ismerni az embereket, hogy hamar fel tudja ismerni a különböző személyiség típusokat. Elengedhetetlen a részletes kommunikáció és az empátia a pár felé. A házassághoz nagyfokú tolerancia kell, szeretet és elfogadás mindkét fél részéről, kölcsönösen. Fontos a közös cél és az azonos értékrend – nyilatkozott erről Ráczné Méhes Györgyi.

A külföldiek összedadásától sem idegenkedik, de számára azok a legemlékezetesebb esküvők, amikor közelebbi ismerőseivel találja szemben magát. Ez mindig egy teljesen más élményt jelent.

A koronavírus alatt is nagyon sok esküvőt tartottak, sőt az esküvők száma az elmúlt öt évet nézve a covid alatt gyarapodott is.

Dunaföldvár városa igazán alkalmas esküvők tartására több szempontból is. Szépsége mellett az anyakönyvvezetők és a szolgáltatók rugalmassága is párját ritkítja. Sok környező városból, illetve messzebről is érkeznek házasulandók.

Az elkövetkezendő húsz évre is kívánjuk, hogy minél több pár mondja ki előtte a boldogító igent! «

Időskorúak támogatása

HORVÁTH ZSOLT,
POLGÁRMESTER

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy IDŐSKORÚAK TÁMOGATÁSA kérelmezhető 2024. évben március 1-től április 30-ig. Az egyszeri támogatásra a kérelem benyújtásakor 65. életévét betöltött, igazoltan nyugdíj vagy nyugdíjszerű ellátásban részesülő, dunaföldvári bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező és életvitelszerűen Dunaföldváron élő személyek jogosultak.

A megemeltetett jogosultsági jövedelemhatár: 199.500 Ft/fő.

Támogatás összege: személyenként 10.000 Ft/év. Vagyonvizsgálat nincs.

A kérelmezési időszak lejártát követően kérelem benyújtására nincs lehetőség, a határidő elmulasztása jogvesztő.

A kérelemhez csatolandó dokumentumok:

- a kérelmező személyi igazolványa (vagy érvényes útlevele, vezetői engedély), lakcímkártyája és TAJ kártyája – bemutatásra vagy másolatban,
- a Magyar Államkincstár Nyugdíjfolyósító Igazgatóságától kapott éves összesítő a nyugdíjszerű ellátásról,
- a kérelem benyújtását megelőző havi nyugdíjszelvény, vagy bankszámlakivonat,

vagy banki igazolás a megelőző hónapban folyósított nyugdíj összegéről.

Akinek bankszámlára érkezik a nyugdíja, vagy nyugdíjszerű ellátása, számára a Hivatal is bankszámlára utalja a támogatás összegét.

A támogatás formanyomtatványon kérelmezhető, mely a szükséges mellékletekkel együtt a Polgármesteri Hivatal Hatósági- és Szociális Irodáján (I. emelet 9., 10. számú iroda) nyújtható be kérelmezési időszakban, ügyfélfogadási időben. A kérelem meghatalmazott úttján is benyújtható, ez esetben szükséges a képviselőre való jogosultságot igazoló okirat csatolása is a kérelem-

hez (gondnokrendelő határozat, két tanú által aláírt alakszerű meghatalmazás).

A kérelem nyomtatvány és mellékletei letölthetők a Dunaföldvár honlapjáról (www.dunafoldvar.hu) a nyomtatványok, ügymenetek fül alatt, valamint 2024. március 1-től ügyfélfogadási időben elvihetők a Szociális Irodáról.

Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12-ig, szerda: 8–12-ig, 13–16-ig, péntek: 8–12-ig.

Kérjük a Tisztelt Ügyfeleket, hogy az ügyfélfogadási idő betartásával segítsék munkánkat, mert a kérelmek feldolgozása az ügyfélfogadási időn kívül történik. Köszönjük együttműködésüket! «

Hirdetmény

Óvodai beiratkozásról a 2023/24-es nevelési évre

ÚR-HOSSZÚ EDINA ILONA,
INTÉZMÉNYVEZETŐ

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése alapján a Dunaföldvár Város Önkormányzata fenntartásában lévő Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha intézményben az óvodai beiratkozás idejéről és rendjéről az alábbi hirdetményt teszem közzé.

Az óvodai beiratkozás ideje: 2024. április 23–24–25. (kedd–szerda–csütörtök) 8–12 óra, 13–17 óra

Helye: Dunaföldvár, Kossuth Lajos utca 4. igazgatói iroda

Az óvodai beiratkozásakor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványokat és lakcímet igazoló hatósági igazolványát.

Kérjük, hozza magával:

- óvodaköteles gyermekét,
- gyermeke TAJ kártyáját,
- gyermeke személyazonosító igazolványát és lakcímkártyáját,

- a szülő személyazonosító igazolványát, valamint lakcímkártyáját,
- amennyiben van a gyermeknek szakszolgálati szakértői véleménye és a
- kitöltött óvodai felvétel iránti kérelem nyomtatványt, amelyet előzetesen a Polgármesteri Hivatal portáján, a védőnőknél, illetve az óvodákban lehet beszerezni.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (1) értelmében „az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A

szülő – tárgyév április 15. napjáig benyújtott – kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évről az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást érdemlő esetben, újabb kérelem alapján annak az évről az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti a Kormányrendeletben kijelölt szerv (a továbbiakban: felmentést engedélyező szerv) felmentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Ha az eljárásban szakértőt kell meghallgatni, csak az óvodavezető vagy a védőnő, továbbá tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében az Eütv. 89. §-a szerinti általános járóbeteg-szakellátásban, vagy az Eütv. 91. §-a szerinti általános fekvőbeteg-szakellátásban részt vevő szakorvos rendelhető ki. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárás időtartama ötven nap.

Az óvodai felvétel, átvétel jelentkezés alapján történik. Az óvodába a gyermek – e törvényben foglalt kivétellel – harma-

dik életévének betöltése után vehető fel. A szülő gyermeke óvodai felvételét, átvételét bármikor kérheti, a gyermekek felvétele folyamatos.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, átvenni, amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülője dolgozik. A felvételről, átvételről az óvoda vezetője dönt. Ha a jelentkezők száma meghaladja a felvehető gyermekek számát, az óvodavezető, amennyiben az óvoda fenntartója több óvodát tart fenn, az óvoda fenntartója bizottságot szervez, amely javaslatot tesz a felvételre.

A szülő az óvodai nevelésben történő részvételre jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles beírni az önkormányzat által közzétett közleményben vagy hirdetményben meghatározott időpontban.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt.

A jelentkezés elutasítása esetén a szülő az Nkt. 37. § (3) ►



► bekezdése alapján érdeksérelemre hivatkozással 15 napon belül kérelmet nyújthat be az intézmény fenntartójához, a Dunaföldvár Város Önkormányzata 7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos utca 2. (Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal).

Az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyerekek óvodai felvétele az alapító okiratban foglaltak szerint biztosított.

A felvételi eljárásról hozott döntés ideje: 2024. május 25.

Az óvodáztatási kötelezettség nem teljesítése esetén alkalmazható jogkövetkezmények

- aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába, illetve az iskolába nem írta be,
- aki nem biztosítja, hogy súlyos és halmozottan fogyatékos gyermeke a fejlődését biztosító nevelésben, nevelés-oktatásban vegyen részt,
- akinek a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeke ugyanabban az óvodai nevelési évben igazolatlanul, a jogszabályban meghatározott mértéket vagy annál többet mulaszt, szabálysértést követ el, amely pénzbírsággal sújtható. «

A múltévi győztes csapat lett ez évben is a várostörténeti vetélkedő nyertese

Február 29-én rendezték meg a várostörténeti vetélkedőt a művelődési házban. A Beszédes József Általános Iskola és a Magyar László Gimnázium nyolc csapata alkotta a mezőnyt.

SZABADOS SÁMUEL

Farkáné Simon Ildikó művelődésszervező arról számolt be, hogy az idei két témakör az Európai Unió, illetve az Ördögcsékér Néptáncgyűttes múltja volt. Az unióhoz húsz éve csatlakozott hazánk, városunk táncgyűttese szintén húsz éves fennállását ünnepli idén. Az évfordulós témákhoz a szervezők felkészülési anyagokat adtak meg, például újságcikkeket, helyi dokumentumokat. Olyan feladatokat állítottak össze, melyek megoldása a fiatalok részéről kreativitást, logikus gondolkodási készséget igényelnek. Például képmozaikokból kellett felismerni bizonyos eseményeket, helyszíneket. Ki kellett válogatni a húsgombóc leves alapanyagait. 2004 május 1-jén, az uniós csatlakozás napján a városi ünnepen ugyanis hatalmas mennyiségű húsgombóc leves készült a Duna-parton. Sok izgalmat hozott az igaz-ha-

mis feladat. Az Ördögcsékér táncgyűttes két táncosa, Appelshoffer János és Szőke Lilla egy mezősegi táncot mutatott be. A táncral és öltözékükkel kapcsolatos kérdésekre kellett válaszolni.

A vetélkedő jó hangulatot teremtett, és sok izgalmat hozott. Az első helyezett az általános iskola múlt évi győztes csapata lett. Második helyen szintén egy általános iskolás csapat végzett, a harmadik helyet a gimnázium gárdája szerezte meg. A győztes csapat tagjai Kövesdi Kata, Kiss Nóra és Kövics Kinga 8.a osztályos tanulók. Nagyon örültek, hogy meg tudták ismételni múlt évi sikerüket. Idén elballagnak, többet már nem vehetnek részt a vetélkedőn. Keresztes Katalin tanárnő készítette fel őket. Az utolsó héten szinte minden délután összejöttek és közösen készülték. Érdekesnek tartották a feladatokat. Tetszett nekik a táncbemutató és a hozzá fűződő feladatok. A helyezetteket a szervezők könyvtalvánnyal, társasjátékokkal és a helyi cukrászdák vásárlási utalványaival jutalmazták. «



Babaköszöntő támogatás

HORVÁTH ZSOLT,
POLGÁRMESTER

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 30/2023. (XII. 21.) önkormányzati rendelettel 2024. január 1. hatállyal bevezette a babaköszöntő támogatást Dunaföldváron.

A támogatás célja: támogatás nyújtása a 2024. január 1-jén, vagy azt követően született újszülött gyermekeknek és szüleiknek, amely támogatás hozzájárul a szülők gyermekneveléssel járó anyagi terheinek a csökkentéséhez.

A rendelet személyi hatálya kiterjed minden anyakönyvezett újszülött gyermekekre, akinek lakóhelyeül a születésekor a személyi adat- és lakcímnyilvántartásba dunaföldvári lakcím kerül bejegyzésre (a továbbiakban: újszülött gyermek), és az újszülött gyermek születésekor vagy örökbefogadásakor legalább egyik szülője Dunaföldvár közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, életvitelszerűen Dunaföldváron él, és a családban az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap hússzoros összegét, ami jelenleg 570.000 Ft/hó.

A támogatást hivatalból, a szülő által tett, a rendelet 1. melléklete szerinti nyilatkozat alapján, vagyonvizsgálat nélkül kell megállapítani. A nyi-

latkozáshoz csatolni szükséges a gyermek születési anyakönyvi kivonatának és lakcím-kártyájának, valamint a szülők lakcím-kártyájának másolatát.

A nyilatkozat a gyermek születését követően, a gyermek hat hónapos korának betöltéséig, ügyfélfogadási időben nyújtható be a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Hatósági és Szociális Irodáján. A nyilatkozat és mellékletei ügyfélkapun keresztül is benyújthatóak. A határidő elmulasztása jogvesztő! Az újszülött gyermekek támogatása 30.000 Ft értékű vásárlási utalvány formájában (továbbiakban: támogatás) és Dunaföldvár címerével ellátott emléklap polgármester által történő átadásával történik.

A vásárlási utalvány a támogatás megállapítását követő legkésőbb két hónapon belül kerül átadásra.

A támogatást csak az egyik szülő veheti igénybe.

Az újszülött gyermekek támogatása ikerszülők esetében gyermekenként külön-külön történik.

A támogatást egy gyermek után csak az egyik szülő, külön élő szülők esetében a gyermekkel egy háztartásban élő szülő jogosult igénybe venni.

Nem jogosult a támogatásra a szülő, ha a szülői felügyeleti jogát bíróság korlátozta vagy megszüntette, vagy a gyermek gyermekvédelmi szakellátásba került.

Kérem, hogy éljenek a támogatási lehetőséggel!

Teltház volt a horgászbál

Már csak a horgásztársadalom népes létszámából adódóan is, de a horgászbál iránt mindig nagy az érdeklődés. Kiss Lajos Csaba egyesületi elnök elmondta, hogy épen e miatt nyilvánosan meg sem hirdetik, mert annyi a jelentkező. A Szélrózsa birtokon február 24-én több mint 200 vendég gyűlt össze. A látványos felvezető műsor kellő hangulatot teremtett a folytatáshoz, aminek következtében az utolsó vendégek hajnali fél ötkor távoztak.

SZABADOS SÁMUEL

A Levendula Alapfokú Művészeti Iskola tasi társastánc tagozatának tizen- huszonéves nővendégei a latin táncok különféle változataival kápráztatták el a közönséget. A vacsora során az Aranyfácán étterem vál-

tozatos izei kényeztettek a közönséget. Meglepetés volt a Budai Ágnes cukrász készítette hatalmas harcsa- és ponty torta. A borosgazdák, akiknek egy része horgász, díjmentes borkóstolóra invitálta a vendégeket. A fehér-, vörösborokat, rozékat tartalmazó palackok gyorsan kiürültek.

A dunaújravárosi Digitál együttes már visszatérő fellépője a bálnak. A tökéletes hangzásvilág, sokoldalúság, nagyszerű éneklés jelentette a jó hangulat alapjait. „Az a jó bennük, hogy sokat zenélnek és keveset pihennek” – állapította meg róluk egy vendég éjfél körül. A tombolasorsolás csaknem egy órán át tar-

► tott. Rengeteg nyereséget talált gazdára. A földjén egy több mint negyvenezer forint értékű éves, kis-dunai területi jegy volt. A tombolabevételt természetesen jelentős összeg volt. Az egyesületi elnök szerint van mire költeni, mert a horgásztanya és környéke idén is új beruházások, felújítások helyszíne lesz. Az est protokoll vendége a Tolna Vármegyei Horgászegyesületek Szövetségének ügyvezető elnöke volt, aki feleségével együtt érkezett

a rendezvényre. Vendégként jelen volt több országosan ismert horgászati szakember, cégvezető.

Az egyesület márciusi programjai közt szerepel egy ismert horgász szakember előadása. Erre mindig nagy az igény a tagság körében. Az egyik hétvégén megrendezik a hagyományos tavaszi karbantaró, takarító társadalmi munkát, mely jelképesen a szezon nyitása is. Áprilistól indulnak a versenyek. «



Szívesen járnak a könyvtárba az óvodások

A József téri óvoda kérésére tartottak tematikus programot a Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtárban.

KELEMEN DOROTTYA

Főszerepben a jegesmedvék

Szemfüles olvasóink már felfigyelhettek arra, hogy bizony medvék foglalkozást már tartottak a könyvtárban, ahol átfogóan közelítették meg a macikat. Ezúttal azonban a József téri óvoda külön megkeresésére készült fel a háromtagú csapat: Herpainé Tomon Adrienn, Patakiné Cseharovszky Renáta és Bertalané Bóka Zsuzsanna a jegesmedvékből és az Északi-sarkon élő állatokból.

Ebben a témában még sosem készült előadás, így a biztos alapokhoz és formátumokhoz nyúlva ugyan, de új feladatokkal készültek a József és a Katica csoportok számára, akik a két legnagyobb csoport az óvodájukban.

A szokásos tematikára építettek

Egy beszélgetéssel indult a program, az Északi-sark élővilágáról kérdezték a gyerekeket, akik ezúttal is nagyon tájékozottak voltak, sok olyan információval rendelkeztek, amivel még a felnőttek sem. Majd megnézték két rövid videót: egyet a jegesmedvékről és egyet a többi állatról, amik az Északi-sarkon élnek, úgy, mint a hóbagoly, a sarki róka, a hónyuszi, foka és a pingvinnek.

A mozgás sem maradt el, hiszen a jól bevált mozgáskockát átalakították a szervezők „macskóra”. Különböző, medvével kapcsolatos mozgásokat kellett utánozniuk, például: hogyan alszik a medve vagy hogyan nyújtózkodik. Van egy gyerekmondóka, a „Menjünk medvét vadászni”, ezt is belecsempészték a játékba. Ezt különféle, korosztályuknak megfelelő fel-

adatlapok követték, amiket nagyon élveztek a gyerekek.

A programot a papírszínház folytatta, ami szintén hatalmas siker a gyerekek körében, a történet, amit előadtak, ezúttal természetesen egy jegesmedvéről szólt. A mókás történetnek tanító célzata is volt, hiszen a színeket gyakorolták, ami elsősorban a középső csoportosok számára volt érdekes, a legnagyobbak már tisztában vannak vele.

A legutolsó műsorszámmal sokat dolgoztak a könyvtár munkatársai, hiszen először egy dalt kellett keresni, aztán

azt sokszor gyakorolni. A zenés darabot hárman adták elő gitárral, hegedűvel és természetesen közös énekléssel, hiszen a viszonylag egyszerű refrént a gyerekek is gyorsan megtanulták. Mindenki kapott a kezébe hozzá egy kis hangszert, általában csörgőt vagy dobverőt, és azzal ütötte a ritmust. Az alkalmi zenekar igen nagy örömmel játszott.

Levezetésnek szakkönyveket is kaptak a kezükbe a résztvevők, akik részéről csupa jó visszajelzés érkezett, szintúgy az őket kísérő óvodapedagógusoktól. «



Közös erővel a cél eléréseért a Burgundián!

Az új célok és tervek felé tett lendületes lépésekről beszámolván, a Dunaföldvári Burgundiai Pincesor Egyesület határozottan halad előre az új projektjeik megvalósításában. Vecsei Pál elnök vezetése alatt az egyesület már az alapítása óta kivívta magának a közösség tiszteletét és elismerését. Az egyesület munkája és elkötelezettsége iránti elismerés egyre növekvő támogatást és lelkesedést generál a helyi közösségben. Vecsei Pál beszélgettünk, aki az egyesület megalakulása, azaz 2021. október óta vezeti a szervezetet.

LEIBINGER ANITA

Új céllal az új évfelé

Az új célok között kiemelkedik az a törekvés, hogy kialakítsanak egy közös illemhelyet a közösség és a látogatók számára. Ez az ambíciózus cél

szorosan illeszkedik az egyesület missziójához, melynek középpontjában mindig is a közösségépítés és a kulturális értékek megőrzése állt. A közös illemhely létrehozása nem csupán egy fizikai létesítmény létrehozását jelenti, hanem egy olyan hely kialakítását, ahol az emberek összejöhetnek, beszélgethetnek, és megoszthatják egymással a burgundiai borok iránti szenvedélyüket. Ehhez kapcsolódóan kezdték meg a munkálatokat társadalmi munkával 2024. február 18-án.

Kicsi a bors, de erős

Az eseményen részt vevő tagok és családtagjaik által végzett munka jelentős lépést je-

lentett az illemhely létrehozása felé. A földmunkálatok, a támfal felállítása és az alapok lefektetése mind fontos lépések voltak a projektcél elérésében. Az egyesület úgy fejezte ki magát a hétvége kapcsán, hogy „A kicsi, de ütöképes csapat hibátlanul

és igen hatékonyan végezte munkáját!”, ami hűen tükrözi az egyesület tagjainak elkötelezettségét és összetartását.

Az illemhely létrehozása érdekében az egyesület szorosan együttműködik Dunaföldvár Város Önkormányzatával, ►



► amely nagyban támogatja a kezdeményezést. Emellett az egyesület saját erőforrásait is bevonja a projektbe, törekedve arra, hogy minél hamarabb elérjék a kitűzött célt.

Szóljon nagyot a BORROCK!

A hivatalosan kitűzött befejezési dátum 2024. június 30-a, azonban az egyesület ambíciózusan törekszik arra, hogy az illemhelyet már a Dunaföldvári BORROCK és GASZTRÓ SÉTA második rendezvényén, 2024. május 25-én, ünnepélyes keretek között átadhassák. Ezzel a gesztussal az egyesület további lendületet ad a rendezvénynek, miközben kiemeli az illemhely létrehozásának fontosságát és sürgősségét. Az egyesület által

kifejezett remények szerint az idei Dunaföldvári BORROCK és GASZTRÓ SÉTA ismét hatalmas sikert arat majd, és az illemhely átadása emlékezetes pillanattá válhat mind az egyesület tagjai, mind pedig az esemény résztvevői számára. Ez az újabb lépés a Burgundia és Dunaföldvár, a bor és gasztronómia iránti szeretet és elkötelezettség megtestesítése lesz, valamint további lendületet ad a közösségépítés és kulturális örökség megőrzése terén végzett munkának. Ahogyan az egyesület is fogalmazott a korábbi rendezvényt követően „Akkorát szólt a BoRRock, hogy az még (talán) a Holdról is látszott!”.

Reméljük, ez az idei évben sem lesz másképp! «

Mecseknádasdról érkezett a Téli boresték utolsó vendége

Hetényi János tapasztalataival és borai-val lehettek gazdagabbak a résztvevők.

KELEMEN DOROTTYA

A negyedik alkalomhoz értünk

A Téli boresték januárban vette kezdetét, az elmúlt négy alkalommal szó volt a direkttermőkről, a 2023-as évről, a különféle bor- és ételpárosításokon át egészen a csütörtök esti alkalomig, amikor a borászat jövője volt a téma és annak különféle nehézségei. A programot az 5 dunaföldvári boros egyesület szervezte, a Burgundia Pincesor Egyesület, a Sárga Pincégödör Egyesület, az Öreghegyi Pincék Egyesület, a Szent Rókus Borlovagrend valamint a Kertbarátok Városvédő Egyesülete.

Mindegyik egyesület vállalta egy-egy program szervezését, az előadás idézőjeles vendéglátását, hiszen egyébként a Szent Rókus Borlovagrend székházában kaptak helyet ezek az alkalmak, amiket bárki ingyenesen látogathatott.

A négy beltéri programot követően az érdeklődők február 9-én Solt felé vették az irányt, ahol a Básláná Pincészetet látogatták meg.

Tapasztalatok Mecseknádasból

Hetényi János, a Hetényi Pincészet tulajdonosa, alapítója, főborásza érkezett Dunaföldvárra, aki elsősorban szőlőművelésről, borkészítésről beszélt a megjelenteknek természetesen egy kis borkostolóval kiegészítve.

A vendéglelő speciális helyzetben van, hiszen interregionális vállalkozás: a szőlőterületeik Szekszárdon vannak, így ahhoz a borvidékhez tartoznak, a pincéjük viszont Mecseknádasdon található, így a pécsi hegység az illetékes az esetükben.

Elsősorban kékszőlővel foglalkoznak, de fehér változataik is vannak – összesen 13 fajta szőlővel dolgoznak. 1991-ben kezdtek el borászni, nem sokkal a rendszerváltozás után vágta bele ebbe a munkába. Az előadó elmondása szerint akkor „jó ötletnek tűnt, ma már egy kicsit hektikusabb a helyzet”.

Az est során többek között arra is kitértek, hogy a változó időjárás, a klímaváltozás miatt ma már nem úgy kell csinálni mindent, mint 10–15 évvel ezelőtt, de a vegyszerkezelés is fontos eleme volt a programnak, ahogyan azoknak a technológiáknak az alkalmazása is, amik a jó minőségű szőlő termesztéshez szükségesek.

Az est kóstoló részét úgy tervezte meg a Hetényi Pincészet tulajdonosa, hogy olyan fajtákat válogasson össze, amikkel viszonylag kevesebb lehetőség van találkozni. Így került tükre egy fehér cuvée, ami két hungarikum házasításából készült, az egyik a cerszezi fűszeres, a másik egy királylányka. A második tétel a cirkefandli, ami csak a pécsi borvidéken jellemző, a harmadik egy siller bor volt, a svábok mindennapos vörösborra, és aminek a tradícióját igyekeznek visszaállítani. A sort a Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc zárta. «



A borkészítés került előtérbe a Téli estéken

A Kertbarátok Városvédő Egyesületének hagyományos programja egy kisebb kihagyást követően boros témával folytatódott tovább február közepén.

KELEMEN DOROTTYA

Az előadó: Filus János

A Téli estéek sorozatnak immár második alkalommal volt Filus János okleveles kertész-mérnök, mérnök-tanár, szaknácádó és biotermelő a vendége. A téma ezúttal is aktuálisnak bizonyult, hiszen borkezelésről és erjesztésről folyt a szó, ez pedig a pincésgazdák érdeklődését is felkeltette – lévén, hogy pont ennek van ideje.

Maga az előadó is úgy tartja, hogy kényes téma a borkészítés, mondhatni már divatszakra. Filus János maga is borászati szakoktató, azt tapasztalta, hogy egyre többen érdeklődnek a téma iránt. Legutóbbi alkalommal, amikor vizsgáztatott, a közel 30 főből 5 doktori végzett-

séggel rendelkezett, akik számára kifejezetten érdekes volt ez a szakma, ezért is vágta bele egy képzésbe.

A borászatot jól, vagy jobban lehet csinálni, az átlagember ezt jól teszi, de nem biztos, hogy tudatosan.

Mi a jó bor titka?

Filus János, amikor eljön egy ilyen jellegű előadásra, igyekszik egy olyan ismeretanyagot átadni, ami gyakorlatban is könnyedén alkalmazható, a pincésgazdák pedig a jó borból még jobbat tudnak készíteni. A földváriakat nem tudja minősíteni, azonban az biztos, hogy az országos rozé borversenyen 5 helyi borász is bizonyított, arany- és ezüstminősítést szerezve az általuk készített boroknak, ami kifejezetten szép eredménynek számít.

Gyakorlati kérdésekkel érkeztek most is a helyiek, az ►



MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN
KIADJA A PART-ÖLDALAK
KULTURÁLIS EGYLET
FELELŐS SZERKESZTŐ:
BAKSAY ERIKA,
E-MAIL: HELLO@PART-OLDALAK.HU
TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS
CÍM: 7020 DUNAFÖLDVÁR,
KOSSUTH L. U. 2.,
TELEFON: (75) 341-176,
HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,
SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS
NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,
7100 SZEKSZÁRD, EPRESKERT U. 10.,
TELEFON: (74) 529-950.
ISSN 1589-164X



► egyik központi kérdés az volt, hogy lehet-e azokat a technológiákat alkalmazni, amiket nagyapjunktól, apjunktól „örökölték”. A válasz egyszerű, persze, szabad ezeket alkalmazni, azonban érdemes figyelni arra, hogy a piac ma már más jellegű borokat kíván. A globális borászati probléma pont ezt érinti, hiszen a piac beszűkült a borértékesítők számára, ugyan a megjelentek valószínűleg nem is ezért gyűltek össze. «

Háziorvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

2024.03.22. Dr. Hallai Róbert
2024.04.05. Dr. Englert Rolland
2024.04.12. Dr. Palkó Ágnes
2024.04.19. Dr. Móricz Zoltán
2024.04.26. Dr. Hallai Róbert

Farsang az MLG-ben



„...azt tartom, elég idő annak hat hét is, akiben virgonc erek vannak...” (Csokonai: Dorottyá)

SIMONGRÉTA 10.A

Mi a gimnáziumban azt valljuk, hogy Csokonainak igaza van. A farsang ideje valóban körülbelül 6 hét, ekkor törekszünk arra, hogy vidám mulatozás keretében búcsúztassuk a telet. Ennek érdekében minden évben a diákönkormányzat megvitatja a farsang témáját, időpontját, menetét, de idén a szervezés fáradságos munkája is rájuk esett. Az idei téma egyes országok bemutatása volt. Minden osztály kapott egy országot, ennek megfelelően öltözött be, és díszített egy

adott folyosórészletet. Jó volt látni a diákok érdeklődését, segítőkészségét. Ez sok mindenben megnyilvánult. Mint minden iskolai programon, így most is volt elég sütemény, szendvics, remekül megszervezett programok és még sorolhatnám.

A farsangot a 10.b produkciójával nyitottuk meg. Pálfiné Sűrű Anna tanárnő minden évben nagyon lelkes, és igazán remek kis műsorokat készít az osztályával. A karaoke, és a just dance továbbra is a legnépszerűbb programok. Tanárainkkal, iskolatársainkkal közösen énekelhettünk új, vagy akár klasszikus slágereket. Személy szerint nekem továbbra is a szabadulószoba a kedvencem. Idén görög témát kapott, nehéz feladatok



Fotó: Vesz Ágnes

után, sok-sok logikázással lehetett csak kiszabadulni. Az adott országnak megfelelően a jelmezversenyen felvonult egy spanyol család, francia lányok, egyiptomi istenségek, japán gé-sák és még sok más nemzet. A kincskeresés győztesei nyere-

ményekben részesülhettek. Mindig jó érzés, ha diákok és tanárok együtt ünnepelnek. Most is közösen vehettünk részt ezen a fantasztikus programokon, ami nagyon nagy élmény diákoknak, tanároknak egyaránt. «

Szerencsés nap Budapesten

Színházban a 11. évfolyam



2024. február 6-án Ekecsi Erzsébet tanárnő szervezésében megnéztük Budapesten Madách Imre: Az ember tragédiája című drámai költeményét. Az alkotást sokan ismerik, hiszen 11. évfolyamon kötelező olvasmány.

KOCHLINDA 11.A

E napon az első két óránkat majd az iskolában töltöttük, majd 10 órakor a Volán menetrendszerű járatával indultunk Dunaföldvállról Budapestre. (Az első öröm: sikeresen felfértünk a buszra!) 11.40-re érkeztünk a Népligetbe, ahol a helyi tömegközlekedési jegyek megvétele után felpattantunk az M2-s majd az M3-as metróra; a Széll Kálmán tériig mentünk. Ezután kb. 15 perc gyaloglással kényelmesen odaértünk a Marczibányi Téri Művelődési Központba. 13 órakor kezdetét vette az előadás, amire sok más iskolából is érkeztek diákok.

A drámát két fiatal színész és egy, még egyetemi hallgató szí-

nésznőjelölt adta elő. Magát a díszletet nem vitték túlzásba – a legfontosabb a két darab létra volt, pár méterrel egymás mellett. Ezek szimbolizálták a különböző jelenetek helyszíneit. Például a tudás fáját is jelképezte az egyik a Paradicsomban – erről szakította le az almát Éva. Az előadók próbálták hangsúlyozni, kiemelni a mű fontosabb részeit, de arra is törekedtek, hogy legyenek benne vicsebb részek, amelyek színesebbé és érthetőbbé tették számunkra az egész történetet. Mivel mi már átbeszéltük órán az egész művet (néhányan már felfertünk is belőle), így jobban tisztában voltunk az eseményekkel. De ez az előadás az eredeti bonyolult műhöz képest jobban átadta a mondanivalót. Számomra legalábbis több dolog ekkor vált érthetővé.

Az előadás időtartama 80 perc volt, tehát kb. 14:30-kor indultunk vissza a metróhoz. A 15:20-as busszal szeretnénk volna hazajönni, azonban volt bennünk kétség, hogy ez sikerülhet-e. Igyekeztünk a leggyorsabban elérni a metrómegállót. 10 perccel a busz in-



dulása előtt még a metróra ültünk, mégis – hatalmas szerencsénkre – elértük a buszt. A járat teljesen teli volt, mások mellé kellett leülnünk, de ez az előzmények után egyáltalán nem jelentett számunkra gondot. Sokan elfáradtak ebben az

egész napos programban, de a buszon volt lehetőségük pihenni, míg haza nem értünk. 17:00-ra megérkeztünk a dunaföldvári váróterembe, ahonnan mindenki egy jó kulturális élménnyel gazdagodva, elégedetten távozott.

2024. március havi fogászati ügyelet

Dátum	Nap	Cím	Telefonszám
2024.03.23.	szombat	Dunaújváros, Vasmú út 10.	25/550-418
2024.03.24.	vasárnap	Dunaújváros, Alkotás út 7.	25/743-753
2024.03.29.	nagypéntek	Dunaújváros, Vasmú út 10.	25/550-554
2024.03.30.	szombat	Dunaújváros, Petőfi S. u. 1.	25/286-116
2024.03.31.	vasárnap	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	25/747-797

A fogászati ügyeleti beosztás az ügyeletet ellátó fogorvosok egymás közötti cseréje miatt módosulhat, de legfeljebb az ellátás helyszínében lehet változás, az ügyelet a jelzett időpontban minden esetben ellátja a pácienseket. Az ügyelet 7.00–13.00 óráig tart a fenti napokon és helyszíneken.



Megvéd minden romlástól énekem

HAIDERMÁRTA

1938 júliusában egy asszony haldoklott a Szent Rókus Kórházban. A nő mérget ivott, négy napig küzdöttek érte, de nem sikerült megmenteni. Július 29-én meghalt. Derékba tört színészi pályája, két boldogtalan házasság hajszolta a végzetes tettebe. Egy szintén boldogtalan költő 1923-ban írt sorai teljesedtek be: „Hajdnak bársonyát zilálja-e /Az elmúlásnak dúdoló szele/És a halál hűvös lehellete/ Az ajkad bíborát csokolja-e?/ Vagy rajtad nem fog a szörnyű varázs,/Mely minden szépség átka erre lenn/S megvéd minden rontástól énekem,/Ez örök vágyból szőtt tündérpalást?”

A csodálatos sorok Juhász Gyula Annának c. verséből valók. A nő ágya mellett Juhász Gyula verseskötete hevert, utolsó napjaiban az Anna-verseket olvasta.

Sárvári Anna volt, akinek gyakran idézik tankönyvek, tanulmányok a híressé vált mondatát: „... csak később, soká hallottam, hogy verseket ír hozzá. Boldog voltam, örültem, és az ismerősök lépten-nyomon gratuláltak a versekhez. És csak akkor döbbsentem rá nagyon, hogy nekem ezekhez az

Anna-versekhez semmi, de semmi közöm. Ezek a csodálatos versek csak a szóke hajmának, kék szememnek és Juhász Gyula elképzelt ideáljának szóltak, de nem nekem és nem hozzá.”

Sárvári Anna Dunaföldváron született. Schall Anna 1887. március 22-én érkezett a földi útra Schall Alajos hivatalnok gyermekeként. A család valószínűsíthetően városunk jobb módú, vezető szerepet betöltő polgárai közül származott. Cziráky Gyula könyvében a városi tanács tagjai között említi a család egyik tagját, Schall Antalt.

A súlyproblémákkal küzdő, telt idomú, szóke, kékszemű fiatal lány elkerült Dunaföldvárról. Bár a földváriak emlegették sokáig, ez a sokáig egészen az 1960–1970-es évek fordulója volt. Kiszegerekként, amikor a szőlőbe mentünk nagyapámmal gyakran mutattak rá egy házra, hogy a „színésznő” ott született. Idézőjelbe tettem, mert a kiejtést nehéz visszaadni. A csodálat és borzalom elegye volt. Azé a csodálaté, hogy valaki a kisvárosi polgárilét helyett merészelt mást választani, ugyanakkor valami viszolygás is áradt belőle, a művészt az er-

kölcselennel azonosító téveszmé borzongása.

Anna Nagyváradon a színészi pályán próbált szerencsét. Igazán nagy szerepeket nem kapott, de Juhász Gyula szeme 1908-ban mégis megakadt rajta. Végzetesen. Anna nagy valószínűséggel észre sem vette a költőt, aki pedig hűségesen látogatta a színház előadásait, próbáit, írta a színikritikákat.

Anna színészi tehetségével nem tűnt ki, nem futott be karriert. Mihelyt Jenő kereskedő felesége lett, akit később elhagyott. A volt férj öngyilkos lett. Első férje halála után tíz évvel, 1934-ben újra férjhez ment. Ezúttal a színházi berkeken belül. Szántó Jenő, a második férj, a debreceni színház igazgatója volt. Anna talán a színi pályán remélt előre lépést ettől a házasságtól? Nem tudjuk. A második férj sem hozott sikert, Budapestre költöztek, de férje 1938-tól nem kapott munkát. Juhász Gyula ekkor már egy éve halott, 1937. április 6-án lett öngyilkos.

A mérleg: két boldogtalan házasság, három öngyilkosság, és egy csokor csodálatos vers, a magyar irodalom igazi gyöngyszemei. A Schall szó magyarul hangzást jelent, mintha ómen lett volna a név. A legismertebb Anna – versben az imádott nő hangja

hangzik minden tavaszról Juhász Gyula szerint.

A múzsa idézésére most álljon itt egy kevésbé ismert költemény:

A régi Anna...
A terek és idők mély fátyolán át
A régi Anna úgy tűnik nekem,
Mint gyermekségem aranyos és
ámbrás
Mennyországa, a bús és idegen.
Úgy gondolok rá, mint a régi
álmok
Szövetére, mely fénylő volt s
remek.
S azóta jött az ébredés, az álnok
És jöttek szürke órák és terek.
Ó régi Anna, emléked malasztja,
Neved harangja zeng mély
éjeken
S e lankadó szív elfogyó patakja
Beléd omol, szelíden révbahalva,
Ó szerelem, halál, ó végtelen! «



A házasság hete alkalmából érkezett Dunaföldvárra Sas Erzsébet

Február 14-én, Valentin-napon, a szerelmesek ünnepére esett az idei program, amit a Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtárban tartottak a házasság hete alkalmából.

KELEMEN DOROTTYA

Évtizedek tapasztalata

Sas Erzsébet nyugalmazott anyakönyvvezető, újságíró érkezett a házasság hete alkalmából Dunaföldvárra, hogy egy élet tapasztalataival, mégis humorosan mutassa be nyolcadik könyvét, ami ezúttal a munkájáról szól. A szekszárdi illetőségű anyakönyvvezető korábban már írt pl. a gyermekkoráról, de készítet egy kétkötetes portrékönyvet a szekszárdiakról, sőt egy verseskötete is megjelent. Aki 30 évig dolgozik anyakönyvvezetőként, annak bizony számos történet rejtőzik a tarsolyában, ezek kerültek most bele ebbe a kötetbe. A közhiedelemmel ellentétben az ő munkájuk nem csupán a hétvégi eseményekre korlátozódik, az

anyakönyvi hivatal a születéstől egészen a halálozásig regisztrálja a történéseket.

A szülei is köztisztviselők voltak, de nem érzett affinitást a pénzügyi szakmához, viszont éppen akkoriban kezdődött egy képzés, aminek az elvégzése után szerencsére el tudott helyezkedni, mint anyakönyvvezető a szekszárdi városházán.

Az ezredik után már nem is számolta

Mindenki azt kérdezi tőle, hogy tudja-e, hány párt adott össze, de 1978-ban, az ezredik esketés után már nem számolta, azonban a mai napig csillogó szemmel, büszkén mesélt a munkájáról. A könyvében azokat a történeteket dolgozta fel, egészen pontosan 50-et ezekből, amelyek számára valamiért tanulságosak, kedvesek vagy megindítóak voltak. A dunaföldvári felolvasó estjén ezek közül is hallhattunk néhányat Weitner Marianna előadásában, hiszen barátai is el-

kísérték. Tóth István gitáros-énekes zenei betétekkel egészítette ki a programot, míg az íróval Budavári Miklós beszélgetett. Ahogy a szerző is kiemelte, mindig velük érkeznek ezekre az előadásokra, ez biztonságot jelent számára is.

A házasságot csodálatos dolognak tartja, hiszen az ember társas lény, szüksége van valakire, aki közel áll hozzá.

Amikor 73-ban elkezdte a munkát, olyan szombati ▶

Támogatóink

Dunaföldvár Város
Önkormányzata

Dr. Süveges Árpádné

Kiss Lajos Csaba

Ráthgéber Lászlóné

Petrovics Józsefné

Dr. Hallai Róbert

Jákli Mihály



► napja is volt, amikor 10 esküvőt tartott, ehhez képes a pályája végén már megfogyatkozott az esküvők, ezzel arányosan pedig nőtt a válások száma. Ez persze nem csak helyi szinten értenődő, országos statisztikákról van

szó. A házasság intézményéhez viszont nagymértékben hozzá tudott járulni előadónk, aki olyan kulisszatitkokba is betekintést nyújtott, minthogy miért nevezte el a székszárdi Művészetek Házának egyik boltívét boldogságka-

punak és ennek mekkora jelentősége volt abban, hogy a násznép időben távozzon a következő esküvőig a teremből.

A szerző fantasztikus pályát tudhat maga mögött, a nálunk töltött röpké idő alatt pedig mi

is betekintést nyerhettünk ebbe. Bár a rendezvény a Házasság hete kapcsán valósult meg, bárki jól érezhette magát, hiszen olyan volt, mintha egy barát beszélgetésbe invitálnák meg a közönség soraiban ülőket. «

Dunaföldvár kincsei 15. rész

Az egyházatyák ábrázolása a Barátok templomában: Szent Ambrus

HAIDERMÁRTA

A főoltár felett a magyar szentek ábrázolásának sarkain a négy nagy nyugati egyházatyája képe látható: Szent Ambrus, Szent Jeromos, Szent Ágoston és Szent Gergely pápa. Pater Ecclesiae-nak, vagyis egyházatyának a szentéletű, teológiában jártas, komoly tudományos tevékenységet végző személyeket tekintette a latin egyház. Leszkovszky György meszerien szerkesztette meg a kompozíciót. A középén ábrázolt magyar szenteket így szinte beilleszti a világegyház egységébe. A barokk épülethez kiválóan illeszkedik az ábrázolás, mind a négy egyházatyája egy kagylómotívum háttéréből emelkedik ki.

Ha Szent Ambrus ábrázolását látni szeretnénk, akkor be kell lépni a szentélybe. A Szűzanya-oltártól közvetlenül jobbra, a boltív mellett található a kép. Püspöki ornátusban,

aranyszegélyű bíborpalástban, püspöksüveggel ábrázolta Leszkovszky. Ambrus püspöki pásztorbotját, mint egy fegyvert tartja maga elé, és kemény, markáns tekintettel néz ránk a képről. Nem véletlen ez a harcias tekintet.

Nehéz körülmények között lett püspök, az arianus eretnekiséget és a Szentháromságot valólok vitájának idején állt ki az igaz hit mellett. Ambrus 339-ben Trierben született, apja Gallia prefektusa volt, akinek halála után a mélyen vallásos édesanya fiát taníttatta. Ambrus jogi és irodalmi ismeretekben egyaránt jártas volt.

Harmincéves korában már Milánó prefektusa volt. 374-ben meghalt a város arianus püspöke. Az új püspök megválasztásán, mint a város előljárója részt vett Ambrus is. Egy gyermek így kiáltott fel: „Ambrus legyen a püspök!” Ambrus tiltakozott, de aztán engedett a

nép kívánságának. Ő az egyetlen, aki előbb lett püspök, mint megkeresztelt hívő. Megválasztása után keresztelkedett meg, és december 7-én Milánó püspöke lett. Emléknapját is ekkor tartjuk. Védőszentje a méhészeknek, koldusoknak, a tanulásnak és Milánónak. Hogy miért?

Legendája szerint a csecsemő Ambrust bölcsőjében egy méhraj dongta körül, a szülők úgy értelmezték a csodát, mint egy prófécia: nagy ember

lesz gyermekükből. Leszkovszky képen jobb kezét egy méhkason nyugtatja. Püspöki címerében is ott látjuk a méhkaszt.

Ambrus mindig segített a rászorulókon. Szent Ágoston ►



Fotó: Fabó Ferenc

Művelődési ház

Márciusi és áprilisi programok

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Jegy- és ajándékutalvány vásárlás online: www.foldvarikultura.hu vagy személyesen a Művelődési Központban, a Dunaföldvári Várban (április 2-től) és a könyvtárban

Március 19. kedd 10:00

VACKOR

az Aranyszámár Bábszínház előadása

Jegyár: 1.000 Ft

Helyszín: Művelődési Központ

Március 22. péntek 18:00

Lukácsi Péter

Fényedben és árnyékodban

című kötetének bemutatója

A szerzővel beszélget: Baksay Erika

Helyszín: Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár

Március 22. péntek 18:00

A TÚRÁZÁS ÉS AMI MÖGÖTTE VAN

Előadó: Kovács László természetőr. Előadássorozat a Duna-túra Egyesület szervezésében

Helyszín: dunaföldvári vár, Ispánház

Március 25. hétfő 9:00–11:00

BABA-MAMA KLUB

Helyszín: Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár

Március 28. csütörtök 9:00

HÚSVÉTRA HANGOLÓ

Húsvéti játszótér a Levendula Művészeti Iskola segítségével Mindenki hozzon magával főtt tojást!

Helyszín: Művelődési Központ

Április 2. kedd 10:00

NYIT A VÁR

Minden infó: www.foldvarivar.hu +36 75 541 083

Április 8. hétfő 9:00–11:00

BABA-MAMA KLUB

Hordozás, Aktívmani, LYB (Love Your Belly)

Helyszín: Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár

Április 10. szerda 17:00

MÁLTAI ESTÉK

„Gyermekbarát iskola – a Búzaszem”

Előadó: Horváth Szilárd, a Bú-

zaszem Iskola igazgatója

Helyszín: Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár

Április 11. csütörtök 9:00 és 13:00

MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA

Szavalóverseny általános- és középiskolások számára

Helyszín: Berze Nagy Ilona Városi Könyvtár

Április 12. péntek 19:00

APOSTOL KONCERT

Jegyvásárlás: csak személyesen a Művelődési Központban és csak készpénzzel lehet fizetni

Helyszín: Művelődési Központ

Április 18. csütörtök 19:00

SOMOGYI ANDRÁS

önálló estje

Jegyvásárlás: www.tixa.hu

Helyszín: Művelődési Központ

Április 19. péntek 17:00

EGYÁLTALÁN

Nemes Ferenc kiállítása

Megnyitó és könyvbemutató

Megnyitja: Fábrián László, író

Helyszín: dunaföldvári vár, Fafaragó Galéria

Április 20. szombat

KONCERT-SZÍNHÁZ

a 20 éves Ördögszekér szervezésében

Jegyvásárlás: online vagy személyesen a Művelődési Központban

Helyszín: Művelődési Központ

Kiállítások:

Magyar világ, török világ – Vármúzeum

„Rózsalevél, felkap a szél” – Sárdy János emlékkiállítás, Vármúzeum

Mesebeli Afrika – Magyar László emlékkiállítás, Fafaragó Galéria

Keresztút – Fabó Ferenc és Fábóné Bíró Ágnes fotókiállítása (március 24-től) – Ispánház

Nemes Ferenc kiállítása (április 19-től) – Fafaragó Galériában

„Az én templomom és annak szentjei” – Fabó Ferenc természetfotó kiállítása a művelődési ház előterében

A Dunaföldvár Kultúrájáért díjjal kitüntetett Dunaföldvári Foltvarrók kiállítása a művelődési ház előterében

Farkas-Huszka Rózsa könyvillusztrációi a könyvtárban



► szerint állandóan szegények serege vette körül. Ugyanakkor nagytudású, kiváló szónok is volt. Legendája szerint egy arianus eretnek azért tért meg, mert Ambrus mellett látott egy angyalt, aki

a szent fülébe súgta, hogy mit mondjon. A neve is kiváló szónoki képességére utal. Az ámbrára egy illatos és drága fűszer, a syos jelentése pedig Issten, vagyis: Isten ámbrája, Krisztusnak jó illata. Szónok-

latai az igaz tanítást terjesztették, szembeszállt a kor divatos eretnek tanaival. A keresztény himnuszköltészet egyik megteremtője volt. Te Deum laudamus kezdetű himnuszunkat a hagyomány szerint szintén ő

írta, amikor Szent Ágostont megkeresztelte.

397. április 4-én, nagyszombaton halt meg.

Szent Ambrus életét Szent Ágoston felkérésére Paulus no-lai püspök írta meg. «

MÚLTUNKBÓL

110 éve született VÁNYI GÁBOR dr.

Dunaföldvár, 1914. március 21. – Dunaföldvár, 1988. július 29.

általános iskolai igazgató, népművelő, a Bartók Béla Művelődési Központ igazgatója

Ványi Gábor édesapja Ványi Zsigmond kö-zépiszkolai tanár, édesanyja Kövesdy Irén. Iskoláit Dunaföldváron, Budapesten, Szekszárdon és Pécsen végezte. 1928-ban került a budai tanítóképzőbe. Hatéves korától már zongoraórákra járt, de a tanítóképzőben is lehetősége nyílt zongorázni, sőt orgonán is tanulni. A számára igen nehéz öt évet 1933-ban jeles eredménnyel fejezte be, és képesítést szerzett egyházzeneből is.

SZÁSZVÁRI JÓZSEFNÉ

A hatalmas méretű munkanélküliség ellenére – nagy szereztséggel – 1933. augusztus végén kinevezték a dunaföldvári homokkúlvárosi (külvégi) iskolába tanítónak, és templomi segédkantori álláshoz is jutott.

Az 1933–1943 közötti tíz esztendő a fiatalos lendület és a tenni akarás évei voltak. Az 1933/34-es tanévben már gyermekkórus működött az iskolában. Legemlékezetesebb szereplés: a sportpályán több száz tanuló – zöme mezitlábás falusi gyerek II-V. osztályig – által előadott Praetorius Énekelj magyar ifjúság című kánonja.

Megalakította a fiúk számára az iskolai cserkészpród-csapatot, de a 105. számú cserkész-csapat vezetője is volt, annak háború utáni betiltásáig. A lányoknak Ifjú Vöröskeresztes tanfolyamot szervezett.

Az inflációval járó anyagi nehézségek miatt magánórákat vállalt a Sztányai földbirtokos családnál. Az itt eltöltött keserű két év után döntötte el, hogy a „néptanítóság” számára kevés, tovább kell tanulnia.

Beiratkozott a szekszárdi Állami Garay János Gimnáziumba, és 1936-ban kezében volt az érettségi bizonyítvány is.

1938 őszén házasságot kötött Pintér Irma tanítónővel. 1939–1946 között négy gyermekük született: Mária, Gábor, Márta és Juditka, aki 1945-ben csak négy hónapot élt.

Egy felkínált jobb állás reményében – amihez egyetemi végzettség volt a követelmény – be-

iratkozott a Pécsi Egyetem jogi fakultására 1941-ben, de tanulmányait a világháború miatt félbe kellett szakítania. Tolnán, Pécsen és végül Pakson volt katoná. Innen szerelt le betegen örmesterként, és tért haza Dunaföldvára.

1944. december elején a felszabadult községben feleségével együtt vettek részt a romok eltakarításában, a szertárak megmentésében, a tanítás beindításában. Újra kezébe vette tankönyveit, és 1947-ben megszerezte a jog- és államtudományok doktora címet, amely lehetővé tette, hogy 1948 augusztusában igazgatóhelyettes, majd egy évvel később a II. számú Általános Iskola igazgatója legyen. Irányítása alá került a lányiskola (Templom u. 32.), a fiúiskola (Templom u. 9.), a külvégi iskola és az összes óvoda. 1952-ben – Rojkó Józseffel karöltve – a beinduló gimnázium részére tanítványokat toborzott a környékbeli iskolákból – kerékpárral.

Igazgatósa idején a paksi járási igazgatói munkaközösség vezetője volt, a járási pedagógusok munkaügyi döntőbizottságának elnökévé választották, az iskolaigazgatók, nevelők, szakmai és ideológiai képzésének előadói munkájára kérték fel. Sok éven keresztül a Haza-fias Népfront és a Békebizottság elnöke is volt.

Neve Tolna megyében lassan tekintély lett.

A művészetek iránti érdeklődését és szeretetét mutatja, hogy feleségével együtt a helyi színjátszó csoport tagjai voltak. Ványi Gábor a Mátyás király Debrecenben című verses darab főszereplőjeként, Pintér Irma pedig a Bob herceg, a Kádár Kata és a Csárdáskirálynő előadásokban aratot elismerést.

Hihetetlen energiával szervezett és vezetett különféle művészeti csoportokat. 1945–1952 között egyházi kamarakórust hozott létre. 1936–1963 között sokat szerepelt 10–14 fős zenekara

elén, előadva pl. Csajkovszkij, Verdi, Erkel, Strauss műveit. Férfi- és vegyes kórus karnagyaként is ismert volt. Bábszak-kört működtetett. A felesége által készített bábok, és a mindkettőjük által festett díszletek, illetve mesék még a pécsi nemzetközi bábfesztiválra is eljutottak.

Többször szervezett Dunaföldváron művészeti tábort, ahol maga is szívesen festett. Festményei közül több a zsúri-zett, katalogizált alkotás, de szívesen fotózott is.

1957-ben felkarolta a Balett Iskola beindítását, támogatta működését. Sok társadalmi munka szervezésével és végzésével megépült a fiúiskola udvarán egy politechnikai tanműhely is.

1958–1962 között személyét érintő zaklatások, támadások hatására 1963-ban megpályázta a dunaiújvárosi Bartók Béla Művelődési Központ igazgatói állását, amelyet el is nyert. Negyvenkilenc évesen kezdte meg új életét a városban. 1965-ben a családja is Dunaújvárosba költözött. Felesége még ebben az évben meghalt, és ő már nem nősült újra.

A két fő célkitűzése: a színházi élet fellendítése, és főleg a komolyzene megszerettetése megvalósult.

Irányítása alá tartozott: az aranyminősítéses szimfonikus zenekar, a központi énekkar (ő is tagja volt), az Uitz kiállítási terem, a Szabadtéri Színpad és Ifjúsági Park, a Múzeumkerti rendezvények, az országos hírnévre szert tett Balett és Táncművészeti Iskola, a Báb-művészeti központ, valamint szakkörök és művészeti klubok sora.

Igazgatói munkájának végére a „Bartók” látogatottsága éves szinten elérte a kb. 150 ezer főt. Sikereit jó szervezőképességének, kockázatvállalásának, határozottságának, szimpatikus fellépésének és munkája iránti megszállottságának, valamint a városvezetők mindenkorai támogatásának köszönhetette.

1974-ben kérte nyugdíjazását, de – zenei előadóként – még tizennégy évig dolgozott. 1985 elején, 71 éves korában vérnyomás- és szívproblémával kór-



házba került. 1988. július 29-én hazautazott Dunaföldvára orgonakoncertre, de már nem ért oda. 74 éves volt. Nyughelye Dunaföldváron a Fehérvári utcai temetőben van.

A pedagóguspályán eltöltött harminc esztendeje és népművelőként ledolgozott huszonöt éve példaértékű.

Díjak, kitüntetések:

Oktatásügy Kiváló Dolgozója. Budapest, 1954

Szocialista Kultúráért Emlék-érem. Budapest, 1955

Kiváló Népművelő – Miniszteri kitüntetés. Budapest, 1973

Velinszky László Közművelődésért-díj – Fejér Megyei Tanács, 1974

Forrás:

Önéletrajzok (1961, 1971, 1985); a Ványi testvérek visszaemlékezései

Irodalom:

Gubancsik Béla: Újra megszerezni Bartókot = Dunaújvárosi Hírlap, 1963. május 10.

Rendhagyó búcsúvétel. Nyugdíjba vonult dr. Ványi Gábor a BBMK igazgatója = http:ht.jakd.hu (1974. június 14.)

Jakab Klára: Így telnek napjaim. Csak csipetnyi mindenből = Dunaújvárosi Hírlap, 1987. július 21.

Boda András – Knódel Mária: Színházi csodák. Dunaújvárosi Önkormányzata, 2003

Lukácsi Pál – Bognár Zoltán: A dunaföldvári Magyar László Gimnázium története. Jubileumi évkönyv, 2002 «

Áldott kapcsolatok

SIMON/STVÁN

A kapcsolat maga az élet, a kapcsolat hiánya pedig maga a halál. Bizonyosság erre az Örökkévaló Isten, aki az élet forrása, aki még a kezdet kezdetén, a teremtés hajnalán sem volt egyedül. Mert „kezdetben volt az Ige, az Ige Istennél volt és Isten volt az Ige”. (János 1:1) Így kezdődik a János evangéliuma és ebben már rejtőzködve megjelenik a Szentháromság egysége és hármassága, vagyis a kapcsolat, mely nem más, mint maga a szeretet. Mi emberek is kapcsolatokban élünk, a kapcsolatok sokféle dimenziójában. Ilyenek a szülők és gyermekek, testvérek, barátok, szerelmesek, rokonok, munkatársak, ismerősök kapcsolatai, melyek minősége természetesen változó. Vannak áldott kapcsolatok és vannak kevésbé áldottak, melyek igen sok szenvedést okoznak. Jó esetben jó kapcsolatokat ápolhatunk egymással, szülők a gyermekekkel, gyermekek a szülőkkel, a kölcsönös bizalom, megértés és irgalom jegyében, melyeket így együttesen szeretetnek is nevezhetünk. Egy kapcsolat sem önmagában való, de befelé, kifelé és fölfelé irányuló, magyarul van kapcsolatunk magunkkal, egymással és a Túlnani világgal is. Ez a hármasság kapcsolódás olyan, mint a Szentháromság, elválaszthatatlan egyik a másiktól. Szép görög szóval perichorézisnek, egymásba fonódásnak is nevezhetjük ezt az egységet, amely mégis három részből áll. Ily módon, aki nincs jóban magával, az se Istennel, se emberrel nem lehet igazán jóban és megfordítva, aki folyvást neheztel az Istenre meg az emberekre, az magával se fog megbékülni soha.

Első az egyenlők között mégiscsak az Istennel való kapcsolatunk kell, hogy legyen és nem mindegy, hogy milyen kapcsolatot ápolunk a Mindenhatóval. Hiszen a hit nem más, mint kapcsolat. Már csak az a kérdés, hogy milyen ez a kapcsolat, mennyire intenzív és milyen minőségű; alá-, fölé- vagy mellérendelő? E kettő a szövényes emberi kapcsolatokban is meghatározó erővel bírhat, melyekben oly gyakori az alá- vagy fölérendelő viszony és sajnos oly kevés a mellérendelő, amelyben egyik fél sem akar uralkodni a másik fölött. Sok kapcsolat tekintélyi elven működik, melyben az egyik fél mindig kiszolgáltatott és nem győz megfelelni a másiknak. Az ilyen kapcsolat inkább hasonlít börtönhöz, mint tágas térhez, amelyben mindenki kedvére, szabadon mozogva élheti az életét. Nincs olyan kapcsolat, amelyben az egyik fél ne lehetne zsarnoka a másiknak, akár szülő, akár gyermek, akár szerelmes, akár férj vagy feleség, akár barát. Az erős egyéniség könnyen felülkerekedik és uralkodik, a gyengét igájába hajtja. Csak a paritás, az egyenlőség és a kölcsönösség elfogadható, a mellérendelő viszony, melyben nincs úr és szolga, csak szolgálat van és szeretet. W. S. írja: „Úr akartam lenni, de rájöttem, hogy szolga is lehetnék, ám szolga csak egy van, az Isten és uraktól nyüzsgő a végtelenség.” Sajnos sok bennünk az úrhatnámosság, szeretünk uralkodni egymáson, ahelyett, hogy szolgálnánk egymást. Az Istennel való kapcsolatunkat is befolyásolhatja ez a mentalitás, ha úgy gondolunk Rá, mint zsarnokra, aki uralkodni akar rajtunk vagy netán mi akarunk zsarnokoskodni felette. Akinek szigorú, rigorózus Istene van, az nem győz eleget tenni, megfelelni neki, de van olyan is, aki nem tartozik, csak követel: „vannak,

akik kezükben tartják, szorongatják az Istent”. (Jób könyve) Egy igazi kapcsolat, lehet horizontális vagy vertikális mindig kölcsönös, bizalomra, megértésre és irgalomra épül. Nem vagyunk egy súlycsoportban az Istennel, de az angyalokkal sem, hiszen hozzájuk képest porszemek vagyunk, Ők mégis egyenlő félként tekintenek ránk, amikor kapcsolatba lépünk velük. Bizonyosság erre, hogy Ábrahámot az Isten barátjának nevezi a Szentírás, nem pedig a szolgájának és a kettő között igen nagy a különbség.

Ma is lehetséges Istennel barátságot ápolni, úgy gondolni rá, ahogy barátok gondolnak egymásra, úgy szólni hozzá, ahogy barátok szólnak egymáshoz. Amicitia semper clara est, a barátság drága kincs, kiváltképp, ha az Isten barátai lehetünk. Voltak, vannak és lesznek igaz barátságok, mint Dávid és Jonatán vagy Arany és Petőfi barátsága. Nekem is volt egy gyermekkori jó barátom, akitől csak a halál tudott elválasztani. Azonban manapság még az emberek közötti barátság is ritka portéka, hát még az Istennel való barátság. Kérdés persze, hogy lehet-e ma is az Istennel barátkozni, mint hajdanán a hit hősei tették? És ha lehet, hogyan lehet?

Némelyek ezt a baráti attitűdöt istenkáromlásnak, legalábbis bizalmaskodásnak tekintik és elutasítják, pedig maga a Szentírás nevezi az embert Isten barátjának. Ábrahámot a barátjának, Jézust azonban a fiának tekintette. Az aggodalmaskodók megnyugtatóra elmondhatjuk, hogy Ábrahám nyomdokain járva Isten barátai, de Jézust követve Isten fiait és leányait is lehetünk. Innentől kezdve jogosan imádkozzuk a Mi Atyánkat, hiszen Krisztusban mindnyájan Isten gyerme-

kei vagyunk, tehát még egy jó barátnál is többet jelentünk számára. Az Isten nem csak barátunk, de Krisztusban atyánk és testvérünk is egyben. Ha egy ilyen Istennel keressük a kapcsolatot, semmitől sem kell tartanunk, mindenkor őszintén és bátran fordulhatunk hozzá.

Az életünk alapján véve azon múlik, hogy mennyi energiát fektetünk bele egy-egy kapcsolatba, akár Istennel, akár emberekről legyen szó. A kapcsolataink többnyire meg azon, hogy milyen viszonyban vagyunk egymással. Ha az istenkapcsolatunk baráti, atyai vagy testvéri, akkor magunkkal és egymással is jóban leszünk. Ha jó kapcsolatot ápolunk valakivel, az ápolás szavunk is erre utal, akkor törődünk vele, gondoskodunk róla, fáradozunk érte, testi-lelki jólétét szolgáljuk. Ehhez pedig bizalomra, megértésre és irgalomra van szükségünk. Akinek Krisztus a barátja, az könnyen üdvözülni, mondják és igazuk van. Ugyanis Krisztus barátai jól tudják, hogy egy igazi kapcsolat nem uralkodásra, hanem szolgálatra való és a tisztelet és szeretet gesztusai jellemzők rá. Ilyen lehet minden áldott kapcsolat, amelyben Istennel és emberekkel, gyermekeinkkel, szüleinkkel, szerelmünkkel, barátainkkal, a szemben lakó, lacsacsán tipegő, hófehér hajú nénikével vagy az utcán kéregető hajléktalannal találkozunk. Ha Isten barátai, gyermekei vagy testvérei vagyunk, a kapcsolataink az élet színes, szövevényes mintázatát jelentik számunkra, amelyben gyakran elgyönyörködhetünk, viszont nélküle darabokra hullik az életünk, elveszünk és örökös hajótöröttek leszünk. Egy áldott kapcsolat olyan, mint artistának a védőháló, biztonságot, bátorságot és oltalmat jelent számunkra. Élünk hát vele! «

Sporttörténelmet írtak a gimnázium röplabdásai

A diákolimpia országos döntőjébe jutott a fiú és a lánycsapat is

A Magyar László Gimnázium egyik sikersportága a röplabda. Az elmúlt évtizedek során a fiú vagy a lány csapat többször nyert megyei diákolimpiát és jutott el a területi, vagy az országos döntőig, de arra még nem volt példa, hogy egyszerre mindkét csapat az ország legjobbjai közé kerül.

SZABADOS SÁMUEL

Rostási Nándor testnevelő tanár irányításával a 9–10. évfolyam

lány, és 10–11. évfolyamosok alkotta fiú csapata indult idén a megmérettetésre. Heti két-három edzéssel készültek a mérkőzésekre. Először a megyei selejtezőkön kellett sikert elérniük. Ellenfeleiket ismerték, hiszen az elmúlt években már többször játszottak ellenük. Martinkovics Márk, a csapat meghatározó játékosa úgy nyilatkozott: „A paksiakat a selej-

tezők során egyszer már sikerült legyőznünk. Kemény ellenfelek. Ha a döntőben legyőzzük

őket, továbbjuthatunk.” Márk kívánsága teljesült, hiszen a megyei döntőbe jutottak. ►



► Nagy Kelemen Luca, a lánycsapat egyik erőssége szerint: „Ellenfeleinket alaposan ismerjük, többször játszottunk velük. Szoros mérkőzésekre számítok, de van esélyünk a továbbjutásra.” Tehát mindkét csapatunk esélyesnek érezte magát az elsőre. A döntőben a paksi, a szekszárdi és a dombóvári középiskolák gárdáival mérkőztek meg. Remek játékkal, veretlenül lett megyebajnok mindkét csapatunk! Rostási Nándor testnevelő tanár számára „Ez nem csak Dunaföldvár, és a gimnázium számára óriási siker, hanem számomra is. Ez évben megyék nyugdíjba, s 43 éves tanári pályafutásom méltó lezárása. Csodálatos ajándékot kaptam diákjaimtól.”

A magyar válogatott korábbi szövetségi kapitánya segítette a felkészülést

Kelemen István neve jól ismert a hazai sportéletben. Évekig volt a magyar válogatott szövetségi kapitánya. Jelenleg Dunaföldvárban él, de most sem szakadt el a sporttól. Eljár a földvári diákok edzéseire, Rostási tanár úr munkáját segítve.

Főleg taktikai és egyéni technikai tanácsokat ad a fiataloknak. Rutinja sokat jelent a felkészülésben. A szakember szerint a röplabda sport az utóbbi időben egyre népszerűbb lett hazánkban, szerencsére a fiatalok körében is. Kevésbé kemény sport, még idősebb korban is sokan üzik, akár szabadidő-sportként. Szívesen emlékszik vissza egyik játékosára, Czintula Misire, aki a földvári gimnáziumból került fel Dunaföldvárra és lett sokszoros magyar bajnok. A jelenlegi gimnazisták között is vannak tehetségek. A lányok pedig kimondottan jó játékerőt képviselnek; olyannyira, hogy országos szinten is megállhatják a helyüket a diákolimpián. A fiúcsapat még csak most formálódik. Értékes győzelemnek tartja a megyei diákolimpiai első helyezést. Sokat dolgoztak ezért. A küzdőszellem és a taktikai fegyelem jelentette a csapat erősségét. Április közepén Debrecenben lesz az országos döntő. Erősebb lesz a mezőny, de reménykedik, hogy itt is eredményesen szerepelnek a fiatalok. «



Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)

Telefon: +36 30 865 30 68



Üzletünk folyamatosan megújuló árukészlettel várja kedves vásárlóit. Minőségi tápok kedvező áron kaphatók. PI. EUKANUBA, N&D, PURINA, IAMS, MATISSE



NYITVATARTÁS:

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 8⁰⁰–12³⁰; 14⁰⁰–17⁰⁰

Visszatér a Röplabda Maraton?

Régebben versenyszerűen is sikereket élt meg a dunaföldvári röplabda sport. A gimnázium fiú, vagy lány csapatai rendre nyerték a megyei diákolimpiát, s jutottak el a regionális, vagy az országos döntőre. A diáksport mellett napjainkban is létezik a felnőttek hobbi röplabda klubja.

SZABADOS SÁMUEL

Vicsik Boglárka, a röplabdások koordinátora beszámolt arról, hogy 2013 óta működnek ilyen formában. A facebook oldalukon tartják egymással a kapcsolatot, körülbelül harminc fős a létszámuk. Hetente két alkalommal járnak be a gimnázium tornacsarnokába, kedden és csütörtökön fél óttól. Ez alkalomkor általában 12 – 15 fő jelenik meg. Körülbelül 15 perces bemelegítéssel indítanak, hogy lazítsák izmaikat, majd koedukáltan két csapatra oszlanak és 25-ös meccseket játszanak, köztük rövid szünetekkel. Ha sokan összegyűlnek, rendeznek fiú – lány meccseket is. Az átlag életkor harminc–negyven körüli, hiszen a diákkorúak megtalálják a sportolási lehetőséget iskoláikban.

A covid-járvány elmúltával szinte a nulláról kezdett szerveződni a társaság. Többen már vissza sem tértek. A hosszú kihagyás után kellett né-

hány hónap, hogy visszaálljon a régi rendszer. Korábban a szomszédos településekre is eljártak hobbi röplabdásokkal játszani, például Soltra, Dunaföldvárra. A járvány idején ez is elmaradt. Sajnos éveken át nem rendezhették meg városunk egyik rangos tömegsport rendezvényét, a Röplabda Maraton. Ez alkalommal 24 órán át pattogott a labda a csarnokban, egymást követték a meccsek még éjszaka is. Körülbelül 40–50 főt mozgató meg az esemény, érkeztek csapatok a szomszédos településekről is. Volt hangulata, varázsa az egész napnak. A résztvevők ételt, italt hoztak magukkal, a szünetekben zene szólt, kis beszélgető társaságok alakultak ki. Voltak, akik néhány percet szunyókáltak is a tornaszőnyegek. A legenda szerint szerelmek is szövődtek a maratonon. Boglárkáké idén szeretnék ismét megrendezni a nonstop napot tavasszal vagy ősszel. Az időpontot a gimnáziummal egyeztetik. Szerintük lenne rá igény. Ha valaki szeretne csatlakozni hozzájuk, szívesen fogadják kedden vagy csütörtökön, a játéknapokon. Sportfelszerelést viszont hozzon magával! «



Kegyeleti Szolgáltató Kft.

Teljes körű temetkezési szolgáltatás.

Irodavezető: Vajai Zsuzsanna

Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Telefon: +36 30 957 27 39

Készenlét 0–24-ig: +36 30 936 32 55

www.anhurtemetkezes.hu

Több mint 120 borral neveztek

a Dunaföldvár Város Bora borversenyre

Március első hétvégéjén választották meg azokat a borokat, amik az elkövetkező évben képviselhetik városunkat. A hagyományokhoz híven vörös-, fehér-, rozé kategóriákban döntött a legjobbról a zsűri.

KELEMEN DOROTTYA

4 bizottságban bíráltak

Az Ispánház emeleti termében 4 asztalnál kóstolták meg a dunaföldvári és a környékbeli településekről érkező szakértők a beérkezett mintákat. Külön vizsgálták az új vörösborokat és az otelló borokat, az óvörösborokat és a rozékat, két bizottság pedig csak a fehérborokat kóstolta.

A szakértői munkát Tomolik János bölcskei borász garantálta, aki zsűrielnökként felügyelte a versenyt. Pozitív eredményekről számolhatott be, nagyon jó borokat kóstolhattak, hiszen a 2023-as év kegyes volt a gazdákhhoz, a beérkezett tételekkel és a versennyel is elégedett volt a szakember. Az értékelés során minden borhoz írtak pár sort is, amit a gazdák megkapnak majd a szervezőktől, ezzel is segítve őket

abban, hogy vagy megerősítse őket ebben az irányban, vagy javaslatot tegyenek arra, hogy merre lenne érdemes fejleszteni.

Legutoljára 2023-ban, szintén a Dunaföldvár Város Borverseny kapcsán beszélgettünk, akkor egy kevésbé pozitív képet festettünk a termelők és a borok helyzetéről, hiszen 2022 egy aszályos év volt, amit a szüret idején egy 30 mm-es csapadék sajnálatos módon „meg is koronázott”. Idén azonban több tételt is neveztek a borkészítők, ami szintén azt igazolja, hogy van mit megmutatni. Szép idő volt, megfelelő csapadékkal, és, akik odafigyeltek mind a szőlőre, mind a borra, egy igazán jó tételt tudtak palackba zární és a 49. Dunaföldvár Város Bora borversenyen a zsűri elé tenni.

Eredmények

Idén 3 kategóriában választottak csupán város borát, mivel a helyi különlegességből, az otellóból sajnos nem érkezett be olyan tétel, ami kiérde-

melte volna ezt a címet. A legjobb vörösbor címet Kelemen Róbert Cabernet Franc bora hozta el, a legjobb fehérbor Kiss Lajos Csaba Zöld Veltelini bora volt, míg rozé kategóriában a Sűrű János Cabernet Sa-

uvignon rozéja kapta a legjobb értékelést.

Összesen 33 aranyérmet, 49 ezüstérmet, 23 bronzérmet, 11 oklevelet osztottak ki, 11 bort pedig kizártak, vagy nem kapott az oklevélhez elegendő pontot. «



27. FÖLDVÁRI nyári esték

2024. JÚNIUS 29.-JÚLIUS 20. KÖZÖTT
A DUNAFÖLDVÁRI VÁRBAN

Június 29. szombat 21:00 (esőnap június 30.)	Július 6. szombat 21:00 (esőnap július 7.)	Július 13. szombat 21:00 (esőnap július 14.)	Július 20. szombat 21:00 (esőnap július 21.)
<p>TAVEN BAXTALE! LEGYETEK SZERENCSESEK! táncszínházi előadás a Fitos Dezső társulat előadásában</p>	<p>HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET? Csányi Sándor egyszemélyes vígjátéka</p>	<p>SZÉP NYÁRI NAP Neoton musical két részben Veresi Színház</p>	<p>THOMAS VINTERBERG-TOBIAS LINDHOLM MÉG EGY KÖRT MINDENKINEK vígjáték az Orlai produkció előadásában</p>

További információ és jegyvásárlás hamarosan!

Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár · 7020 Dunaföldvár, Ilona u. 9. · +36 (75) 541-000 · muvhaz@dunafoldvar.hu

www.nyariestek.hu

